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Vahva liikevaihdon kasvu ja kannattavuuskehitys 

Loka−joulukuu 2024
•	 Uusien tilausten määrä oli 50 Me (118).
•	 Tilauskanta katsauskauden lopussa oli 184 Me (266).
•	 Liikevaihto oli 56,5 Me (45,2).
•	 Vertailukelpoinen käyttökate oli 5,1 Me (2,7) ja 9,1 % (5,9 %) 

liikevaihdosta.
•	 Liiketulos oli 3,5 Me (0,7).
•	 Tulos osaketta kohti oli 0,54 euroa (0,09).
•	 Omavaraisuusaste oli 55,2 % (50,2 %). 

Tammi-joulukuu 2024
•	 Uusien tilausten määrä oli 121 Me (315).
•	 Liikevaihto oli 204,6 Me (145,4).
•	 Vertailukelpoinen käyttökate oli 19,8 Me (9,3) ja 9,7 % (6,4 %) 

liikevaihdosta.
•	 Liiketulos oli 13,7 Me (1,9).
•	 Tulos osaketta kohti oli 1,96 euroa (0,22).
•	 Hallituksen osinkoehdotus on 0,55 euroa osakkeelta.

TOIMITUSJOHTAJAN KATSAUS: Operatiivinen toiminta jat-
kui vahvana, hyvä tilauskertymä neljännellä neljänneksellä  
Vuosi 2024 oli Rautelle vahvan operatiivisen toiminnan vuosi, 
jolloin kannattavuus ja operatiivinen suorituskyky paranivat. 
Vuosi oli selvä osoitus hyvästä edistymisestämme kohti strate-
gisia tavoitteitamme. 

Vuonna 2024 Raute saavutti vahvan kannattavuuden vertai-
lukelpoisen käyttökatteen noustessa 19,8 miljoonaan euroon 
eli 9,7 prosenttiin liikevaihdosta ja liikevaihdon ollessa yli 200 
miljoonaa euroa. Taustalla olivat Wood Processing -liiketoimin-
tayksikössä jatkunut vahva operatiivinen toiminta ja Ser-
vices-liiketoimintayksikön vahva suoritus. Analyzers-liiketoimin-
tayksikön kehitys oli vaisumpaa, sillä liiketoimintaan vaikutti 
erityisesti haastava markkinaympäristö. 

Uusien tilausten määrä kääntyi muutaman vaisumman nel-
jänneksen jälkeen jälleen positiivisempaan suuntaan. Tämä 

on hyvä saavutus, sillä saatuihin uusiin tilauksiin ei sisältynyt 
yhtään tehdaslaajuista projektia. Pitkään jatkuneen mark-
kinaepävarmuuden ja viimeaikaisten vapaaseen kauppaan 
liittyvien huolten vuoksi pysyvä elpyminen vaatii kuitenkin 
vielä vahvistusta.

Neljännellä neljänneksellä Rauten liikevaihto kasvoi 24,9 
prosenttia 56,5 miljoonaan euroon ja vertailukelpoinen käyt-
tökate oli 5,1 miljoonaa euroa eli 9,1 prosenttia liikevaihdosta. 
Tulos heijastaa koko vuoden suoritustamme kausiluonteisesti 
vahvan kolmannen neljänneksen jälkeen, ja sen taustalla olivat 
parantunut operatiivinen tehokkuus ja projektitoimituksissa 
jatkunut vahva kehitys.

Laajan kehitystyön myötä onnistuimme vuoden mittaan huo-
mattavasti vahvistamaan kyvykkyyksiämme kaupallisessa toi-
minnassa sekä toimituksissa ja operatiivisessa tehokkuudessa. 
Vuoden 2024 suorituksemme osoitti vahvan kykymme 
toimittaa isoja projekteja menestyksekkäästi ja hyödyntää 
digitalisaatiota uusien mahdollisuuksien luomisessa insinöö-
ripuutuotesegmenteissä. Analyzers-liiketoimintayksikkö 
on edelleen edelläkävijä uusien innovaatioiden tuomises-
sa asiakkaillemme. Esimerkiksi loppuvuodesta otimme 
käyttöön uuden tekoälypohjaisen viantunnistusratkaisun 
osana digitalisaatiokehitystämme.

Operatiivisten ja kaupallisten kyvykkyyksien lisäämisen ohella 
keskityimme liiketoiminnan vastuullisuuden jatkokehitykseen. 
Vuoden lopulla asetimme keskeiset suoritusindikaattorit ja 
niihin liittyvät mittarit kestävyysraportointia varten. Turvallisuu-
den osalta käynnistimme vuonna 2024 kattavan työterveys- ja 
työturvallisuusohjelman, jonka tavoitteena on eliminoida kaikki 
tapaturmat. Ohjelma on jo kehittänyt tapaamme lähestyä 
turvallisuusasioita, ja esimerkiksi turvallisuushavaintojen määrä 
kasvoi vuoden aikana. 

Meillä on kaikki edellytykset tehdä vuodesta 2025 jälleen hyvä 
vuosi. Vahva tilauskantamme toimii puskurina vallitsevassa lii-
ketoimintaympäristössä. Lisäksi vahvat ja pitkät asiakassuhteet 
auttavat meitä tarttumaan uusiin liiketoimintamahdollisuuk-
siin markkinoiden elpyessä.

Mika Saariaho
Toimitusjohtaja

TULOSOHJEISTUS VUODELLE 2025 

Rauten vuoden 2025 liikevaihdon arvioidaan olevan 190–220 
miljoonaa euroa ja vertailukelpoisen käyttökatteen olevan 
17–24 miljoonaa euroa.

LIIKETOIMINTAYMPÄRISTÖ

Rauten asiakkaiden loppukäyttötuotteiden maailmanlaajuinen 
kysyntä oli alhaista rakennusteollisuuden taantuman vuoksi. 
Tämä on vaikuttanut etenkin havuvanerin kysyntään. Korkojen 
laskulla ei ole vielä ollut myönteistä vaikutusta asuntomarkki-
noihin. 

Lehtipuuvanerin ja LVL:n kysyntä pysyi vakaampana, ja 
koivuvanerin kysyntää vahvisti kysyntä pienillä erikoismark-
kinoilla, kuten LNG-aluksissa. Koivuvanerin kysyntää tuke-
vat Euroopan markkinoilla myös EU:n pakotteet Venäjältä 
tuotavalle koivuvanerille.

Yhdysvaltojen presidentinvaalit lykkäsivät osaa Rauten asiak-
kaiden investointipäätöksistä Pohjois-Amerikassa, ja vaikutus 
näkyy edelleen. Julkiset lausunnot Yhdysvaltojen hallin-
non suunnittelemista uusista tullimaksuista ovat lisänneet 
epävakautta markkinoilla. Ukrainan sota vaikuttaa edelleen 
markkinatunnelmaan Euroopassa, ja lisääntyvät geopoliittiset 
jännitteet aiheuttavat levottomuutta Aasian-Tyynenmeren 
alueella ja Kiinassa.
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Yleisesti ottaen viimeaikainen kehitys on vaikuttanut negatii-
visesti Rauten asiakkaiden investointiaktiviteettiin kaikkialla 
maailmassa. Monet asiakkaamme ovat yhä odottavalla kannal-
la sitovien investointipäätösten tekemisessä. Rauten markki-
noiden laajempi elpyminen näyttää tällä hetkellä lykkääntyvän 
pitkälle vuoteen 2025.

TALOUDELLINEN TULOS LOKA−JOULUKUU 2024

Uudet tilaukset ja tilauskanta
Uusien tilausten määrä oli 50 miljoonaa euroa (118). Uudet tila-
ukset koostuivat varaosista, huoltopalveluista, modernisointi- ja 
päivitysprojekteista sekä yksittäisistä viilun, vanerin ja LVL:n 
valmistusprosesseihin lisäarvoa tarjoavista koneista ja ana-
lysaattoreista. Tilauskanta pysyi vahvana ja oli kauden lopussa 
184 miljoonaa euroa (266). 

Uusista tilauksista 75 prosenttia saatiin Euroopasta (85), 10 pro-
senttia Pohjois-Amerikasta (12), 4 prosenttia Aasian-Tyynenme-
ren alueelta (2) ja 11 prosenttia Etelä-Amerikasta (1). Uusien tila-
usten osuuksien voimakaskin vaihtelu eri markkina-alueiden ja 
vuosineljännesten välillä on tyypillistä projektiliiketoiminnalle. 
Services-liiketoimintayksikön uusien tilausten kertymä oli edel-
leen vahva neljännellä neljänneksellä.

Liikevaihto
Liikevaihto, 56,5 miljoonaa euroa (45,2), kasvoi 24,9 prosenttia 
vertailukaudesta. Taustalla olivat Wood Processing  liiketoimin-
nan projektitoimitusten vahvana jatkunut kehitys ja Services 
liiketoiminnan korkea kysyntä. 

Liikevaihto kasvoi Wood Processing -liiketoimintayksikössä 41,4 
prosenttia ja Services-yksikössä 12,7 prosenttia, mutta Ana-
lyzers-yksikön liikevaihto laski 35,9 prosenttia. 

Liikevaihdosta Euroopan osuus oli 74 prosenttia (33), Poh-
jois-Amerikan 16 prosenttia (33), Etelä-Amerikan 5 prosenttia 
(24), Aasian-Tyynenmeren alueen 5 prosenttia (4) ja Venäjän 
0 prosenttia (6). Vertailukauden aikainen Venäjältä tullut 
liikevaihto perustui tilauksiin, joita on neuvoteltu uudelleen 
asiakkaiden kanssa pakotteiden sallimissa rajoissa. 

Tulos ja kannattavuus
Vertailukelpoinen käyttökate oli 5,1 miljoonaa euroa (2,7) ja 9,1 
prosenttia (5,9). Kasvua tuki toiminnan tehostuminen isompien 
volyymien ansiosta.

Vertailukelpoinen käyttökate parani Wood Proces-
sing -liiketoimintayksikössä mutta laski Services- 
ja Analyzers-liiketoimintayksiköissä.

Käyttökate oli 4,8 miljoonaa euroa (2,0). Käyttökatteen vertailu-
kelpoisuuteen vaikuttavat erät olivat 0,3 miljoonaa euroa (-0,7). 

Liiketulos oli 3,5 miljoonaa euroa (0,7).

Nettorahoituserät olivat 0,3 miljoonaa euroa (-0,1). Kasvu johtui 
lähinnä korkotuottojen kasvusta.

Tulos ennen veroja oli 3,8 miljoonaa euroa (0,5). Katsauskau-
den tulos oli 3,0 miljoonaa euroa (0,7), osakekohtainen tulos 
oli 0,54 euroa (0,09) ja laimennusvaikutuksella oikaistuna 0,53 
euroa (0,09).

TALOUDELLINEN TULOS TAMMI–JOULUKUU 2024

Uudet tilaukset ja tilauskanta
Uusien tilausten määrä oli 121 miljoonaa euroa (315) ja sisälsi 
20 miljoonan euron tilauksen koivuviilutehtaan laajennuksen 
teknologiatoimituksesta latvialaiselta AmberBirchiltä.

Uusista tilauksista 67 prosenttia saatiin Euroopasta (65), 19 
prosenttia Pohjois-Amerikasta (15), 5 prosenttia Aasian-Tyynen-
meren alueelta (2) ja 9 prosenttia Etelä-Amerikasta (19).

Liikevaihto
Liikevaihto oli 204,6 miljoonaa euroa (145,4) jossa oli kas-
vua 40,7 prosenttia vertailukaudesta. Taustalla olivat Wood 
Processing  liiketoiminnan projektitoimitusten vahva kehitys ja 
Services liiketoiminnan korkea kysyntä. 

Liikevaihto kasvoi Wood Processing -liiketoimintayksikössä 
59,3 prosenttia ja Services-yksikössä 27,5 prosenttia, mutta 
Analyzers-yksikön liikevaihto laski 23,4 prosenttia. 

Liikevaihdosta Euroopan osuus oli 56 prosenttia (40), Poh-
jois-Amerikan 22 prosenttia (30), Etelä-Amerikan 19 prosenttia 
(15), Aasian-Tyynenmeren alueen 3 prosenttia (6) ja Venäjän 
0 prosenttia (9). Vertailukauden aikainen Venäjältä tullut 
liikevaihto perustui tilauksiin, joita on neuvoteltu uudelleen 
asiakkaiden kanssa pakotteiden sallimissa rajoissa.

Tulos ja kannattavuus
Vertailukelpoinen käyttökate oli 19,8 miljoonaa euroa (9,3) ja 9,1 
prosenttia (6,4). Kasvua tukivat toiminnan tehostuminen isom-
pien volyymien ansiosta sekä kiinteiden kustannusten hallinta.

Vertailukelpoinen käyttökate parani Wood Processing- ja Ser-
vice-liiketoimintayksiköissä mutta laski Analyzers-yksikössä.

Käyttökate oli 19,1 miljoonaa euroa (6,8). Käyttökatteen vertailu-
kelpoisuuteen vaikuttavat erät olivat 0,7 miljoonaa euroa (2,5).

Liiketulos oli 13,7 miljoonaa euroa (1,9).

Nettorahoituserät olivat 1,4 miljoonaa euroa (-0,1). Kasvu johtui 
lähinnä korkotuottojen kasvusta. 

Tulos ennen veroja oli 15,1 miljoonaa euroa (1,8). Katsauskau-
den tulos oli 12,1 miljoonaa euroa (1,4), osakekohtainen tulos 
oli 1,96 euroa (0,22) ja laimennusvaikutuksella oikaistuna 1,90 
euroa (0,22).
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KATSAUS LIIKETOIMINTAYKSIKÖITTÄIN

Wood Processing 

Me Q4/2024 Q4/2023 Muutos, % 2024 2023 Muutos, %

Liikevaihto 41,1 29,1 41,4% 147,2 92,4 59,3%

Vertailukelpoinen 
käyttökate 3,3 -0,1 11,4 -0,5

Vertailukelpoinen 
käyttökate-% 8,1% -0,4% 7,7% -0,5%

Loka–joulukuu 2024 verrattuna loka–joulukuuhun 2023
Liikevaihto kasvoi 41,4 prosenttia 41,1 miljoonaan euroon (29,1). Kasvua tuki vahva edistyminen 
tilauskannan toimituksissa. 

Vertailukelpoinen käyttökate oli 3,3 miljoonaa euroa (-0,1). Parempi kannattavuus johtui toimin-
nan tehostumisesta isompien volyymien myötä.. 

Tammi–joulukuu 2024 verrattuna tammi–joulukuuhun 2023 
Liikevaihto kasvoi 59,3 prosenttia 147,2 miljoonaan euroon (92,4). Kasvua tuki vahva edistyminen 
tehdaslaajuisten tilausten ja muiden pienempien tilausten toimituksissa. Vertailukauteen vaikutti 
negatiivisesti Rauten päätehtaan Lahden uuden toiminnanohjausjärjestelmän käyttöönottovai-
he. 

Vertailukelpoinen käyttökate oli 11,4 miljoonaa euroa (-0,5). Kannattavuus parani isompien volyy-
mien ja kaikkien tehtaiden korkeamman käyttöasteen myötä.

Services

Me Q4/2024 Q4/2023 Muutos, % 2024 2023 Muutos, %

Liikevaihto 11,6 10,3 12,7% 42,1 33,0 27,5%

Vertailukelpoinen 
käyttökate 1,3 1,5 -12,9% 6,9 4,9 42,0%

Vertailukelpoinen 
käyttökate-% 11,4% 14,7% 16,4% 14,7%

Loka–joulukuu 2024 verrattuna loka–joulukuuhun 2023
Liikevaihto kasvoi 12,7 prosenttia 11,6 miljoonaan euroon (10,3). Palvelujen kysyntä jatkui hyvänä 
kaikissa palveluliiketoiminnoissa, ja varaosissa ja on-site-palveluissa suoritus oli erityisen vahva.

Vertailukelpoinen käyttökate oli 1,3 miljoonaa euroa (1,5). Kannattavuutta paransi liikevaihdon 
kasvu. Kustannusten hetkellinen nousu johtui osittain tulevan kasvun tukemiseksi tehdystä kehi-
tystyöstä. 

Tammi–joulukuu 2024 verrattuna tammi–joulukuuhun 2023
Liikevaihto kasvoi 27,5 prosenttia 42,1 miljoonaan euroon (33,0). Palvelujen globaali kysyntä pysyi 
vahvana, ja kaikki palveluliiketoiminnat kehittyivät hyvin. Vahvimmat markkina-alueet olivat Eu-
rooppa ja Pohjois-Amerikka.

Vertailukelpoinen käyttökate oli 6,9 miljoonaa euroa (4,9). Kannattavuutta paransi 
liikevaihdon kasvu.

Analyzers

Me Q4/2024 Q4/2023 Muutos, % 2024 2023 Muutos, %

Liikevaihto 3,7 5,8 -35,9% 15,3 20,0 -23,4%

Vertailukelpoinen 
käyttökate 0,5 1,3 -62,7% 1,5 4,9 -68,5%

Vertailukelpoinen 
käyttökate-% 12,8% 22,0% 10,0% 24,3%

Loka–joulukuu 2024 verrattuna loka–joulukuuhun 2023
Liikevaihto laski 35,9 prosenttia 3,7 miljoonaan euroon (5,8). Lasku johtui edellisten neljännesten 
alhaisesta uusien tilausten määrästä.

Vertailukelpoinen käyttökate oli 0,5 miljoonaa euroa (1,3). Lasku johtui liikevaihdon laskusta, jonka 
vaikutusta lievensi toiminnan tehostaminen. 

Tammi–joulukuu 2024 verrattuna tammi–joulukuuhun 2025 
Liikevaihto laski 23,4 prosenttia 15,3 miljoonaan euroon (20,0). Lasku johtui alhaisesta uusien tila-
usten määrästä erityisesti modernisointiliiketoiminnassa.

Vertailukelpoinen käyttökate oli 1,5 miljoonaa euroa (4,9). Kannattavuuden heikkeneminen johtui 
lähinnä liikevaihdon laskusta. Vertailukauden kannattavuutta paransi myös eräiden Venäjän 
toimintojen alasajoon liittyneiden varausten purkautuminen.
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RAHAVIRTA JA RAHOITUS

Liiketoiminnan rahavirta tammi–joulukuussa 2024 oli 14,1 
miljoonaa euroa (38,6). Vertailukauden rahavirtaan vaikut-
ti positiivisesti nettokäyttöpääoman muutos. Investointien 
rahavirta oli -2,4 miljoonaa euroa (-4,4), ja rahoituksen rahavirta 
oli -2,3 miljoonaan euroa (6,4). Rahavarat olivat katsauskauden 
lopussa 57,5 miljoonaa euroa (48,1).

Konsernin rahoitusasema on pysynyt vahvana. Katsauskauden 
lopussa gearing oli -104,4 prosenttia (-102,7) ja omavaraisuusas-
te oli 55,2 prosenttia (50,2). 

Korolliset nettovelat olivat katsauskauden lopussa -51,9 miljoo-
naa euroa (-39,4).

Yhtiöllä on 5 miljoonan euron luottolimiitti, joka ei ollut käytös-
sä katsauskauden lopussa. 

Investoinnit 
Investointien kokonaismäärä tammi–joulukuussa 2024 oli 2,8 
miljoonaa euroa (4,5) ja 1,4 prosenttia liikevaihdosta (3,1). 

KATSAUSKAUDEN TAPAHTUMAT

Raute allekirjoitti kattavan palvelusopimuksen Paged 
Eestin kanssa 
Raute Oyj tiedotti 2.2.2024 allekirjoittaneensa palvelusopimuk-
sen Paged-konserniin kuuluvan Paged Eesti OÜ:n kanssa.

Sopimus kattaa tuotantokoneiden täyden kunnossapidon, 
mukaan lukien kulutusosat, varaosat ja pienet päivitykset. 
Paged Eestin huoltotiimi, 19 henkilöä, siirtyy Rauten palvelu-
tiimiin. Yli 90 vuotta sitten perustettu Paged on yksi viidestä 
suurimmasta vanerin valmistajasta ja merkittävä puutuolien 
valmistaja Euroopan unionissa.

Rautelle 20 miljoonan euron tilaus Latviasta 
Raute tiedotti 20.2.2024 allekirjoittaneensa AmberBirch SIA:n 
(Latvia) kanssa 20 miljoonan euron sopimuksen koivuviiluteh-
taan laajennuksen teknologiatoimituksesta.

Rauten teknologiatoimitus sisältää kaikki tärkeimmät vii-
lunvalmistuksen tuotantoprosessit: tukkien käsittelylinjan, 
viilunsorvauslinjan, viilunkuivaus- ja lajittelulinjan, visuaaliset 
ja kosteusanalysaattorit sekä laajan palvelukokonaisuuden ja 

MillSIGHTS MIS -ohjelmiston. Tuotantolinjat sisältävät uusinta 
automatisoitua R7-Series teknologiaa. Laitoksen suunnittelu-
työ on jo käynnistynyt, ja tilatut koneet ja laitteet toimitetaan 
vuoden 2024 lopulla ja vuoden 2025 alussa. 

Raute aloittaa muutosneuvottelut mahdollisista 
lomautuksista 
Raute tiedotti 3.9.2024 aloittavansa muutosneuvottelut mah-
dollisista enintään 90 päivän lomautuksista Analyzers- ja Wood 
Processing -liiketoimintayksiköissä Suomessa. Mahdolliset 
lomautukset oli tarkoitus toteuttaa vuoden 2024 jäljellä olevina 
kuukausina ja vuoden 2025 ensimmäisellä puoliskolla. Rauten 
markkinaympäristö oli ollut vuonna 2024 haastava Analyzers- 
ja Wood Processing -liiketoimintayksiköissä, minkä takia 
uusien tilausten kertymä oli ollut melko vaatimatonta vuoden 
2024 aikana. 

Osassa toimitusorganisaatiota toteutettiin lomautuksia vuo-
den 2024 neljännellä neljänneksellä. Neljännen neljänneksen 
hyvän tilauskertymän seurauksena Raute päätti helmikuussa 
lopettaa uudet lomautukset Wood Processing -liiketoiminta-
yksikössä vuoden 2025 ensimmäisellä puoliskolla. Analyzers 
-liiketoimintayksikössä lomautustarve on vielä harkinnassa. 
Lomautusten laajuus ja kesto riippuvat lähiaikojen uusien 
tilausten määrän kehittymisestä.

Rauten osakkeenomistajien 
nimitystoimikunnan kokoonpano 
Raute tiedotti 3.9.2024 osakkeenomistajien nimitystoimikun-
nan kokoonpanon. Raute Oyj:n osakkeenomistajien nimitys-
toimikuntaan nimettiin Pekka Suominen (suoraan ja välillisesti 
valtakirjojen perusteella), Göran Sundholm ja Kustaa Poutiai-
nen (Stephen Industries Inc.:n nimeämänä). Laura Raitio, Rau-
ten hallituksen puheenjohtaja, toimii nimitystoimikunnassa 
asiantuntijana olematta kuitenkaan toimikunnan jäsen. 

Rauten osakkeenomistajien nimitystoimikunnan työjär-
jestyksen mukaan hallituksen puheenjohtaja on pyytänyt 
31.8.2024 osakasluettelon mukaan kolmea suurinta osak-
keenomistajaa kutakin nimeämään jäsenen nimitystoimi-
kuntaan. Kolmanneksi, neljänneksi ja viidenneksi suurimmat 
omistajat ilmoittivat luopuneensa oikeudestaan nimetä 
jäsen nimitystoimikuntaan.

Rauten kokonaan omistama tytäryhtiö Hiottu Oy sulautui 
Raute Oyj:hin 
Raute ilmoitti 8.1.2025, että yhtiön kokonaan omistama tytä-
ryhtiö Hiottu Oy sulautui Raute Oyj:hin 31.12.2024. Raute osti 80 
prosenttia Hiottu Oy:n osakkeista vuonna 2020 ja lunasti loput 
20 prosenttia vuonna 2023. Hiottu on tuonut Rautelle vahvaa 
digitalisaatio-osaamista erityisesti konenäön ja AI-ratkaisujen 
osalta. Sulautumisen tavoitteena oli konsernirakenteen yksin-
kertaistaminen liiketoiminnallisen tehokkuuden lisäämiseksi.

TUTKIMUS- JA KEHITTÄMISMENOT

Raute on vaneri- ja LVL-teollisuuden johtava teknologiatoi-
mittaja ja panostaa voimakkaasti entistä tehokkaamman, 
tuottavamman, turvallisemman ja ympäristöystävällisemmän 
valmistusteknologian sekä sitä tukevien mittaus- ja konenä-
kösovellutusten kehittämiseen. Myös digitalisaation tuomat 
uudet mahdollisuudet ovat vahvasti mukana tutkimuksessa 
ja kehityksessä.

Konsernin tutkimus- ja kehittämismenot olivat tammi–joulu-
kuussa 2024 yhteensä 5,3 miljoonaa euroa (5,2) ja 2,6 prosenttia 
liikevaihdosta (3,6).

HENKILÖSTÖ JA TYÖTURVALLISUUS

Konsernin henkilöstön määrä oli kauden lopussa 783 (754). 
Henkilöstöstä 29,5 prosenttia (32,8) oli Suomen ulkopuolella. 
Henkilöstön määrä kokoaikaisiksi työntekijöiksi muutettuna oli 
katsauskaudella 740 (749). 

Työturvallisuus on edelleen johtamisen keskiössä, ja työtur-
vallisuuteen liittyvät mittarit ovat osoittaneet jo pidemmän 
ajan alenevaa suuntaa. Tammi-joulukuussa 2024 sattui 9 (11) 
poissaoloon johtanutta työtapaturmaa. LTIF-luku liukuvalla 12 
kuukauden jaksolla oli 6,0, mikä osoittaa laskua vuoden 2023 
tasolta 7,9. Rautella on käynnissä globaali monivuotinen turval-
lisuusohjelma, jonka tarkoituksena on nostaa yhtiön turvalli-
suuskulttuuri ja -toiminta seuraavalle tasolle.
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sesta osakepalkkiojärjestelmästä (”PSP”) päärakenteena sekä 
ehdollisesta osakepalkkiojärjestelmästä (”RSP”) täydentävänä 
osakepalkkiojärjestelmänä. PSP 2024–2026 alkaa vuoden 2024 
alusta, ja se koostuu kolmen vuoden pituisesta ansaintajaksos-
ta, johon sovelletaan kahta suoritusmittaria. Toinen suori-
tusmittareista on käyttökate, ja sen painoarvo on 60 prosenttia. 
Toinen suoritusmittareista on määritellyt liikevaihtotavoit-
teet, ja sen painoarvo on 40 prosenttia. Mahdolliset palkkiot 
maksetaan kolmivuotisen ohjelman päätyttyä ja tilinpäätök-
sen valmistuttua keväällä 2027 edellyttäen, että hallituksen 
asettamat suoritustavoitteet saavutetaan. PSP 2024–2026:stä 
allokoitujen osakkeiden kokonaismäärä oli 53 350 osaketta 
vuoden 2024 lopussa.

Ehdollinen palkkiojärjestelmä koostuu vuosittain alkavista yk-
sittäisistä ehdollisista osakepalkkio-ohjelmista, joista kukin voi 
kokonaisuudessaan sisältää kolmen vuoden pituisen sitoutta-
misjakson. Ehdollisen osakepalkkiojärjestelmän ohjelma RSP 
2024–2026 alkoi vuoden 2024 alusta. Sen nojalla maksettavien 
osakepalkkioiden kokonaismäärä on enintään 68 000 osaketta 
(tarkoittaen bruttopalkkiota, josta vähennetään soveltuva en-
nakonpidätys). RSP:n perusteella maksettavat palkkiot voidaan 
yhtiön valinnan mukaan maksaa joko Rauten A-osakkeina tai 
rahassa osakepalkkion maksuajankohdan mukaisen arvon 
perusteella. RSP:n nojalla osallistujille suoritettavan palkkion 
määrää on rajoitettu enimmäisarvolla, joka on kytketty Rauten 
osakekurssin kehitykseen yhtiön asettaman kertoimen pe-
rusteella. RSP 2024–2026 -ohjelmasta ei ole tehty allokointeja 
vuoden 2024 lopussa.

HALLINNOINTI

Varsinainen yhtiökokous 2024 
Raute Oyj:n varsinainen yhtiökokous pidettiin Lahdessa 
4.4.2024. Varsinainen yhtiökokous käsitteli Raute Oyj:n yhtiö-
järjestyksessä ja vuoden 2024 yhtiökokouskutsussa mainitut 
asiat ja teki niistä päätökset sekä valitsi hallituksen jäsenet ja 
tilintarkastajat. 

Yhtiökokouksen päätökset ja muut tarkemmat tiedot ovat 
luettavissa tiedotteesta Raute Oyj:n varsinaisen yhtiökokouk-
sen 2024 päätökset. 

MUUTOKSET JOHTORYHMÄSSÄ

Markus Sirviö nimitettiin Analyzers-liiketoimintayksikön joh-
tajaksi 26.1.2024. Aiemmin tehtävässä toiminut Jani Roivainen 
nimitettiin Wood Processing -liiketoimintayksikön johtajaksi 
1.1.2024 alkaen. 

Raute-konsernin johtoryhmä ja sen jäsenten vastuualueet 
31.12.2024 ovat:

Mika Saariaho, President and CEO; 
Jani Roivainen, Executive Vice President, Wood Processing – 
Wood Processing -liiketoimintayksikkö; 
Markus Sirviö, Executive Vice President, Analyzers – 
Analyzers-liiketoimintayksikkö; 
Kurt Bossuyt, Executive Vice President, Services – 
Services-liiketoimintayksikkö; 
Jari Myyryläinen, Chief Commercial Officer (CCO) – myynti & 
markkinointi, commercial excellence -toiminnot; 
Tarja Moilanen, Chief People Officer (CPO) – HR, henkilöstön 
kehittäminen, työterveys ja työturvallisuus; 
Ville Halttunen, Chief Financial Officer (CFO) – talous ja ra-
hoitus, tietohallinto, sijoittajasuhteet, vastuullisuus sekä muu 
liiketoiminnan tuki.

STRATEGIA JA TALOUDELLISET TAVOITTEET

Raute – Making Wood Matter 
Rauten tavoitteena on kasvattaa Services-konseptiaan ja vah-
vistaa Analyzers ja Wood Processing -liiketoimintayksiköiden 
tarjoamaa innovatiivisten tuotantoratkaisujen ja -mallien sekä 
datan ja digitaalisten työkalujen avulla viilu-, vaneri- ja LVL-tuo-
tantoteknologioiden globaalilla markkinalla. 

Tavoitteemme on kiihdyttää kasvua laajentamalla Rauten 
portfoliota uusille tuotesegmenteille, erityisesti digitaalisten ja 
analyyttisten ratkaisujen avulla sekä uusilla palvelukonsepteilla. 
Olemme sitoutuneet johtamaan alaa kohti kestävämpää tule-
vaisuutta teollisesti valmistettujen puutuotteiden osalta. 

Olemme integroineet vastuullisuuden olennaiseksi osak-
si toimintaamme ja otamme talouteen, yhteiskuntaan ja 
ympäristöön liittyvät näkökulmat huomioon päätöksenteko-
prosesseissamme. Yrityskulttuurimme pohjautuu turvallisuu-
den, eettisen toiminnan, monimuotoisuuden ja tasavertaisen 
kohtelun järkkymättömiin periaatteisiin matkallamme luoda 

kasvua kaikille sidosryhmillemme korkeiden ESG-standardi-
en mukaisesti ja varmistaa, että vaikutuksemme luontoon ja 
ympäröivään yhteiskuntaan on positiivinen.

Rauten uuden strategian mukaiset taloudelliset tavoitteet 
vuodelle 2028 ovat:

•	 Liikevaihto 250 MEUR, sisältäen sekä orgaanisen että epäor-
gaanisen kasvun 

•	 Services ja Analyzers-liiketoiminta-alueiden osuus liikevaih-
dosta 40 %

•	 Vertailukelpoinen käyttökate keskimäärin 12 % yli suhdan-
teen 

•	 Omavaraisuusaste yli 40 % 

Rauten tavoitteena on vakaa ja kestävä osinko eri markkinati-
lanteissa.	

OSAKKEET JA OSAKEPÄÄOMA

Raute Oyj:n osakkeet noteerataan Nasdaq Helsinki Oy:ssä kau-
pankäyntitunnuksella RAUTE. Kaikki osakkeet tuottavat yhden 
äänen ja samat äänioikeudet yhtiökokouksessa.

Rauten osakepääoma 31.12.2024 oli 8,3 miljoonaa euroa ja osak-
keiden kokonaismäärä oli 6 122 679 (31.12.2023: 6 122 679). 

Osakkeenomistajien määrä oli katsauskauden lopussa 6 533 
(31.12.2023: 6 275). Raute ja sen tytäryhtiöt omistivat 31.12.2024 
palkitsemistarkoituksia varten 96 011 (96 638) omaa osaketta, 
mikä vastaa 1,6 prosenttia (1,6) kaikista ulkona olevista osakkeis-
ta. 

Kaupankäynti osakkeilla 
Kaupankäynnin volyymi tammi–joulukuussa 2024 oli 1 151 
403 (993 127) osaketta, mikä vastaa 13,9 (9,4) miljoonan euron 
kokonaisvaihtoa. Ylin kaupantekokurssi oli 14,00 euroa ja 
alin 9,88 euroa. Katsauskauden lopussa päätöskurssi oli 13,10 
euroa ja päätöskurssin mukainen markkina-arvo oli noin 80,2 
miljoonaa euroa.

Osakepohjaiset kannustinjärjestelmät 
Rauten hallitus päätti 15.2.2024 osakepohjaisen pitkän aika-
välin kannustinjärjestelmästä konsernin ylimmälle johdolle ja 
valituille avainhenkilöille. Järjestelmä koostuu suoriteperustei-
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Kanadassa ja Kiinassa, mikä vähentää mahdollisten tullimak-
sujen vaikutusta. 

Rauten liiketoiminnasta pääosa muodostuu projektitoimituk-
sista, joihin sisältyy riskejä johtuen kunkin asiakkaan loppu-
tuotteeseen, tuotantomenetelmiin tai raaka-aineisiin liitty-
vistä asiakaskohtaisesti räätälöidyistä ratkaisuista. Tarjous- ja 
neuvotteluvaiheessa otetaan riskejä luvattavan suorituskyvyn 
sekä toteutuksen kustannusarvioiden osalta. Muut Rauteen 
kohdistuvat riskit liittyvät hintainflaatioon sekä raaka-aineiden, 
komponenttien ja kuljetuspalvelujen saatavuuteen. Myös am-
mattiliittojen lakot ovat Rautelle lyhyen aikavälin riski.

Lainsäädäntö tai muut määräykset, kuten pakotteet, voivat 
vaikuttaa Rauten liiketoimintaan ja tuotteisiin joko suoraan tai 
välillisesti. Raute voi myös joutua riidan osapuoleksi. Vuoden 
2023 lopussa Raute irtisanoi kaikki jäljellä olevat Venäjän pro-
jekteja koskevat sopimukset. Tällä hetkellä Raute on sulkemas-
sa tytäryhtiötään Raute Service LLC:tä. Raute on kuitenkin yhä 
altis sääntelyn, pakotteiden ja maksuliikenteen muutoksille, 
jotka voivat pitkittää sulkemisprosessia. 

Raute on ottamassa käyttöön uutta koko yhtiön laajuista 
toiminnanohjausjärjestelmää, millä on välitön vaikutus Rauten 
päivittäiseen toimintaan ja taloudelliseen ohjaukseen. Toimin-
nanohjausjärjestelmä on otettu käyttöön Suomessa. Globaalin 
käyttöönoton suunnitellaan jatkuvan vuonna 2025. Järjestel-
män käyttöönoton viivästyminen tai mahdolliset haasteet 
datan siirtämisessä uuteen toiminnanohjausjärjestelmään 
voisivat aiheuttaa kustannusten ylityksiä toiminnanohjausjär-
jestelmän toteutuksessa sekä häiriöitä asiakastoimituksissa, 
mikä vaikuttaisi negatiivisesti myös asiakassuhteisiin.

Yhtiön IT-järjestelmät voivat kärsiä kyberhyökkäyksistä 
tai vika- tai häiriötilanteista, jotka voivat johtaa merkit-
täviin liiketoiminnan häiriöihin ja mainehaittoihin sekä 
odottamattomiin kustannuksiin.

Rauten investoinnit uusien teknologioiden tuotekehitykseen 
ovat merkittävät, ja niihin liittyy riskiä siitä, että hanke ei johda 
teknisesti tai kaupallisesti hyväksyttävään ratkaisuun. 

Nimitystoimikunta ehdotti, että hallituksen puheenjohtajaksi 
valittaisiin uudelleen tekniikan lisensiaatti Laura Raitio ja vara-
puheenjohtajaksi diplomi-insinööri Joni Bask. Hallituksen jäse-
niksi ehdotetaan valittavan uudelleen insinööri Ari Harmaala, 
kauppatieteiden maisteri Mikko Kettunen, kauppatieteiden 
maisteri Julius Manni, kauppatieteen kandidaatti Ari Piik sekä 
diplomi-insinööri Jenni Virnes.

Kaikki ehdokkaat ovat antaneet suostumuksensa tehtäviin.

Nimitystoimikunta ehdottaa, että hallituksen jäsenten palk-
kiota tarkistettaisiin niin, että hallituksen puheenjohtajalle 
maksettaisiin 55 000 euroa ja hallituksen jäsenille 27 000 euroa 
toimikaudelta, sekä valiokuntatyöstä seuraavanlaisia palkkioita:

•	 	kokouspalkkio valiokuntatyöstä tarkastusvaliokunnan pu-
heenjohtajalle 1 000 euroa per kokous

•	 	kokouspalkkio muiden mahdollisten valiokuntien puheen-
johtajille sekä valiokuntien jäsenille 500 euroa per kokous.

Kulukorvaukset maksetaan yhtiön voimassa olevan 
matkustussäännön mukaisesti.

Nimitystoimikunta ehdottaa yhtiökokoukselle, että nimi-
tystoimikunnan työstä maksettaisiin jatkossa kokouspalk-
kiota 500 euroa per kokous. Tämä edellyttää muutosta 
nimitystoimikunnan työjärjestykseen.

KESKEISET LIIKETOIMINTARISKIT

Maailmantalouden ja rahoitusmarkkinoiden muutoksilla voi 
olla negatiivisia vaikutuksia Rauten toimintaan, tulokseen, 
rahoitusasemaan ja pääoman lähteisiin.

Rauten toimintaan vaikuttaa myös geopoliittisia ja mak-
rotalouden tekijöitä: merkittävät kustannusvaihtelut ja 
korkojen nousu saattavat johtaa talouden taantumaan. 
Taantuma todennäköisesti vaikuttaisi Rauten toimintaan ja 
vähentäisi peruskysyntää.

Mahdolliset tullit ja kauppasodan eskaloituminen ovat riski 
asiakkaitaan maailmanlaajuisesti palvelevalle Rautelle. Rautella 
on tehtaita eri puolilla maailmaa Euroopassa, Yhdysvalloissa, 

Tarkastusvaliokunnan ja henkilöstövaliokunnan perusta-
minen  
Raute tiedotti 3.5.2024, että yhtiön hallitus on päättänyt perus-
taa tarkastusvaliokunnan ja henkilöstövaliokunnan tukemaan 
yhtiön hallituksen työtä. Valiokuntien jäsenten nimittämisessä 
hallitus on huomioinut tehtävän edellyttämän asiantuntemuk-
sen ja kokemuksen.

Järjestäytymiskokouksessaan hallitus valitsi tarkastusvaliokun-
nan puheenjohtajaksi Mikko Kettusen, ja valiokunnan jäseniksi 
valittiin Jenni Virnes, Joni Bask ja Julius Manni.

Henkilöstövaliokunnan puheenjohtajaksi valittiin Laura Raitio 
ja jäseniksi Ari Harmaala sekä Ari Piik.

HALLITUKSEN VOITONJAKOEHDOTUS

Rauten tavoitteena on vakaa ja kestävä osinko 
eri markkinatilanteissa.

Emoyhtiö Raute Oyj:n jakokelpoiset varat 31.12.2024 olivat 41 216 
201,46 euroa. Hallitus esittää 15.4.2025 pidettävälle varsinaiselle 
yhtiökokoukselle, että tilikaudelta 1.1.–31.12.2024 maksetaan 
osinkoa 0,55 euroa osaketta kohti.

KATSAUSKAUDEN JÄLKEISET TAPAHTUMAT

Rauten hallituksen jäsentä kohtaan nostettu syyte Rami-
rent Oyj:tä koskevassa asiassa on peruutettu 
Raute tiedotti 10.1.2025 saaneensa tiedon siitä, että virallinen 
syyttäjä on peruuttanut Raute Oyj:n hallituksen jäsentä Laura 
Raitiota kohtaan nostamansa syytteen epäillystä arvopaperi-
markkinoita koskevasta tiedottamisrikosasiasta. Laura Raitio 
toimi Ramirent Oyj:n hallituksen jäsenenä väitettynä tekoaika-
na vuonna 2019. 

Asia ei liittynyt Raute Oyj:hin eikä sillä ole ollut vaikutusta Rau-
ten hallitustyöskentelyyn. Raute tiedotti asiasta ensimmäistä 
kertaa 3.4.2024.

Osakkeenomistajien nimitystoimikunnan ehdotukset 
23.1.2025 osakkeenomistajien nimitystoimikunta ehdotti 
15.4.2025 kokoontuvalle varsinaiselle yhtiökokoukselle, että 
Rauten hallituksessa olisi seitsemän jäsentä.
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Rauten strategialla ja siihen liittyvillä taloudellisilla tavoitteilla 
pyritään merkittävään kasvuun ja kannattavuuden parane-
miseen vuoteen 2028 mennessä. Yhtiöön kohdistuu riski 
siitä, että strategian toteutus ei onnistu asetetussa aikatau-
lussa tai että asetettuja tavoitteita ei pystytä saavuttamaan. 
Rauteen voi myös kohdistua kasvavia kilpailupaineita yhtiön 
toteuttaessa strategiaansa.

Raute altistuu riskille avainhenkilöiden menettämisestä ja 
vaikeuksille uusien osaajien palkkaamisessa uusiin liiketoimin-
tahaasteisiin vastaamiseksi. 

Konsernin liiketoiminnan merkittävimmät rahoitusriskit ovat 
sopimusvastapuoliin liittyvä luottotappioriski ja valuuttakurs-
siriski. Lisäksi konserni altistuu maksuvalmius- ja uudelleenra-
hoitusriskeille sekä korko- ja hintariskeille. 

RAUTE OYJ
Hallitus
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KONSERNIN TULOSLASKELMA

1 000 euroa
1.10.–

31.12.2024
1.10.–

31.12.2023
1.1.–

31.12.2024
1.1.–

31.12.2023

LIIKEVAIHTO 56 476 45 223 204 583 145 416

Valmiiden ja keskeneräisten 
tuotteiden varastojen muutos -3 113 1 830 -2 538 -478

Liiketoiminnan muut tuotot 67 363 123 641

Materiaalit ja palvelut -24 628 -22 287 -100 071 -63 695

Työsuhde-etuuksista aiheutuneet kulut -16 617 -15 861 -59 514 -52 246

Poistot ja arvonalentumiset -1 332 -1 329 -5 404 -4 917

Liiketoiminnan muut kulut -7 360 -7 282 -23 460 -22 860

Liiketoiminnan kulut yhteensä -49 937 -46 759 -188 449 -143 717

LIIKETULOS 3 493 656 13 720 1 863

% liikevaihdosta 6,2 1,5 6,7 1,3

Rahoitustuotot 436 -108 2 102 940

Rahoituskulut -168 -18 -688 -1 008

Rahoituskulut, netto 268 -125 1 415 -67

TULOS ENNEN VEROJA 3 761 531 15 134 1 795

% liikevaihdosta 6,7 1,2 7,4 1,2

Tuloverot -809 133 -3 024 -445

KAUDEN TULOS 2 952 666 12 111 1 350

% liikevaihdosta 5,2 1,5 5,9 0,9

Tilikauden tuloksen jakautuminen
Emoyhtiön osakkeenomistajille 2 952 666 12 111 1 350

Emoyhtiön osakkeenomistajille 
kuuluvasta tuloksesta laskettu
osakekohtainen tulos, euroa
Laimentamaton osakekohtainen tulos 0,54 0,09 1,96 0,22

Laimennusvaikutuksella oikaistu 
osakekohtainen tulos 0,53 0,09 1,90 0,22

Raute Oyj:n hallitus on hyväksynyt tämän tilinpäätöstiedotteen ajalta 1.1.–31.12.2024 julkistettavaksi. Suomen osakeyhtiölain mukaan osakkeenomistajilla on 
mahdollisuus hyväksyä tai hylätä tilinpäätös sen julkistamisen jälkeen pidettävässä yhtiökokouksessa. Yhtiökokouksella on myös mahdollisuus muuttaa tilinpäätöstä.

Tilinpäätöstiedote on laadittu IAS 34-standardin mukaisesti, ja siinä esitettävät tiedot ovat tilintarkastamattomia. 

KONSERNIN LAAJA TULOSLASKELMA

1 000 euroa
1.10.–

31.12.2024
1.10.–

31.12.2023
1.1.–

31.12.2024
1.1.–

31.12.2023

TILIKAUDEN TULOS 2 952 666 12 111 1 350

Muut laajan tuloksen erät
Erät, joita ei siirretä tuloslaskelmaan
Käypään arvoon muiden laajan tuloksen 
erien kautta arvostettavien rahoitus-
varojen käyvän arvon muutokset - - -219 -260

Erät, jotka saatetaan tulevaisuudessa 
siirtää tulosvaikutteisiksi
Rahavirran suojaukset -382 373 -376 19

Ulkomaiseen yksikköön liittyvät
muuntoerot 279 -8 72 -450

Eriin liittyvät laskennalliset verot - - 44 52

Laajan tuloksen erät verojen
jälkeen yhteensä -103 -365 -479 -639

KAUDEN LAAJA TULOS 3 055 1 031 11 632 711

Kauden laajan tuloksen
jakautuminen
Emoyhtiön osakkeenomistajille 3 055 1 031 11 632 711

TILINPÄÄTÖSTIEDOTE 1.1.–31.12.2024 | 13.2.2025 9

KONSERNIN TULOSLASKELMA



KONSERNIN TASE

1 000 euroa 31.12.2024 31.12.2023

VARAT

Pitkäaikaiset varat
Liikearvo 1 714 1 714

Muut aineettomat hyödykkeet 9 919 11 035

Aineelliset hyödykkeet 9 325 9 600

Käyttöoikeusomaisuuserät 5 800 6 869

Muut rahoitusvarat 113 366

Laskennalliset verosaamiset 3 217 5 566

Pitkäaikaiset varat yhteensä 30 088 35 151

Lyhytaikaiset varat
Vaihto-omaisuus 23 505 26 369

Myyntisaamiset ja muut saamiset 24 863 25 779

Tuloverosaaminen 42 1

Rahavarat 57 503 48 105

Lyhytaikaiset varat yhteensä 105 913 100 254

VARAT YHTEENSÄ 136 001 135 405

KONSERNIN TASE

1 000 euroa 31.12.2024 31.12.2023

OMA PÄÄOMA JA VELAT

Emoyhtiön omistajille kuuluva oma pääoma

Osakepääoma 8 256 8 256

Omat osakkeet -950 -950

Käyvän arvon rahasto ja muut rahastot 19 421 19 526

Muuntoerot 613 541

Kertyneet voittovarat 7 240 6 678

Tilikauden tulos 12 111 1 350

Emoyhtiön omistajille kuuluva oma pääoma yhteensä 46 692 35 401

Vaihto-oikeudellinen juniorilaina 3 000 3 000

Oma pääoma yhteensä 49 692 38 401

Pitkäaikaiset velat 
Laskennallinen verovelka 46 33

Vuokrasopimusvelat 4 267 5 334

Varaukset 424 563

Pitkäaikaiset velat yhteensä 4 738 5 930

Lyhytaikaiset velat 
Varaukset 2 195 1 783

Lyhytaikaiset korolliset velat - -

Vuokrasopimusvelat 1 349 1 289

Lyhytaikaiset saadut ennakkomaksut 46 007 58 860

Tuloverovelka 1 687 1 974

Ostovelat ja muut velat 30 331 27 168

Lyhytaikaiset velat yhteensä 81 571 91 074

Velat yhteensä 86 309 97 004

OMA PÄÄOMA JA VELAT YHTEENSÄ 136 001 135 405
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KONSERNIN RAHAVIRTALASKELMA

1 000 euroa 1.1.–31.12.2024 1.1.–31.12.2023

LIIKETOIMINNAN RAHAVIRTA
Asiakkailta saadut maksut 189 845 179 455

Liiketoiminnan muut tuotot 123 0

Maksut tavaroiden ja palvelujen toimittajille sekä 
henkilöstölle -175 841 -141 980

Rahavirta ennen rahoituseriä ja veroja 14 128 37 475

Maksetut korot liiketoiminnasta 50 -75

Saadut osingot liiketoiminnasta 360 416

Saadut korot liiketoiminnasta 1 602 823

Muut rahoituserät liiketoiminnasta -1 109 -554

Maksetut verot liiketoiminnasta -961 543

LIIKETOIMINNAN RAHAVIRTA (A) 14 071 38 628

Investointien rahavirta
Investoinnit aineellisiin ja aineettomiin hyödykkeisiin -2 799 -4 486

Aineellisten ja aineettomien hyödykkeiden luovutustulot 386 60

INVESTOINTIEN RAHAVIRTA (B) -2 413 -4 426

Rahoituksen rahavirta
Suunnattu anti ja uusmerkintä 13 944

Vaihto-oikeudellinen juniorilaina 3 000

Kulut osakeanneista ja juniorilainasta -350 -1 631

Omien osakkeiden hankinta -43 -950

Lyhytaikaisten lainojen nostot

Lyhytaikaisten lainojen takaisinmaksut -6 729

Vuokrasopimusvelkojen takaisinmaksut -1 289 -1 284

Maksetut osingot -603 -

Rahoituksen rahavirta (C) -2 285 6 350

Rahavarojen muutos (A+B+C) 9 373 40 552

lisäys (+)/vähennys (-)

Rahavarat tilikauden alussa* 48 105 7 618

Rahavarojen muutos 9 373 40 552

Valuuttakurssien muutosten vaikutus 26 -65

Rahavarat tilikauden lopussa* 57 503 48 105

*Rahavaroihin luetaan rahat ja pankkisaamiset, jotka erääntyvät alle kolmen kuukauden sisällä.
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LASKELMA KONSERNIN OMAN PÄÄOMAN MUUTOKSISTA

1 000 euroa
Osake-

pääoma
SVOP-

rahasto
Omat 

osakkeet
Muut

rahastot
Muunto-

erot
Kertyneet

voittovarat

Emoyhtiön
osakkeenomistajille 

kuuluva osuus

Oman 
pääoman 

ehtoinen laina
OMA PÄÄOMA

YHTEENSÄ

OMA PÄÄOMA 1.1.2024 8 256 18 205 -950 1 321 541 8 028 35 401 3 000 38 401
Tilikauden laaja tulos 
Tilikauden tulos - - - - 12 111 12 111 12 111

Käypään arvoon muiden laajan tuloksen erien kautta 
arvostettavien rahoitusvarojen käyvän arvon muutokset -219 -219 -219

Suojausinstrumenttien rahasto -376 -376 -376

Ulkomaiseen yksikköön liittyvät muuntoerot -165 72 166 72 116

Eriin liittyvät tuloverot 44 44 0

Tilikauden laaja tulos yhteensä 0 0 -716 72 12 276 11 632 11 632
Käypään arvoon muiden laajan tuloksen erin kautta 
arvostettavien oman pääoman ehtoisten sijoitusten 
luovutusvoittojen siirto kertyneisiin voittovaroihin - - - - - - -

Vaihto-oikeudellinen juniorilaina -350 -350 -350

Liiketoimet osakkeenomistajien kanssa
Omana pääomana suoritettava osakeperusteiset liiketoimet 53 611 664 664

Omien osakkeiden hankinta -53 -53 -53

Osingonjako -603 -603 -603

Liiketoimet osakkeenomistajien kanssa yhteensä 0 0 611 0 -953 -342 -342
OMA PÄÄOMA 31.12.2024 8 256 18 205 -950 1 216 613 19 351 46 692 3 000 49 692
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VERTAILUVUOSI

LASKELMA KONSERNIN OMAN PÄÄOMAN MUUTOKSISTA

1 000 euroa
Osake-

pääoma
SVOP-

rahasto
Omat 

osakkeet
Muut

rahastot
Muunto-

erot
Kertyneet

voittovarat

Emoyhtiön
osakkeenomistajille 

kuuluva osuus

Oman 
pääoman 

ehtoinen laina
OMA PÄÄOMA

YHTEENSÄ

OMA PÄÄOMA 1.1.2023 8 256 5 711 0 1 034 939 6 956 22 897 22 897
Tilikauden laaja tulos 
Tilikauden tulos 1 350 1 350 1 350

Muut laajan tuloksen erät:

Käypään arvoon muiden laajan tuloksen erien kautta
arvostettavien rahoitusvarojen käyvän arvon muutokset -260 -260 -260

Suojausinstrumenttien rahasto 19 19 19

Ulkomaiseen yksikköön liittyvät muuntoerot -52 -398 -450 -398

Eriin liittyvät tuloverot 52 52 0

Laajan tuloksen erät verojen jälkeen yhteensä 0 0 -241 -398 0 -639 -639

Tilikauden laaja tulos yhteensä 0 0 -241 -398 1 350 711 711
Käypään arvoon muiden laajan tuloksen erin kautta 
arvostettavien oman pääoman ehtoisten sijoitusten 
luovutusvoittojen siirto kertyneisiin voittovaroihin

Vaihto-oikeudellinen juniorilaina -278 -278 3 000 2 722

Liiketoimet osakkeenomistajien kanssa
Nettotuotot suunnatusta annista sekä merkintäoikeusannista 12 494 12 494 12 494

Osakepalkkiot 527 527 527

Omien osakkeiden hankinta -950 -950 -950

Osingonjako 0 0

Liiketoimet osakkeenomistajien kanssa yhteensä 0 12 494 -950 527 0 -278 11 793 3 000 14 793
OMA PÄÄOMA 31.12.2023 8 256 18 205 -950 1 321 541 8 028 35 401 3 000 38 401
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TILINPÄÄTÖSTIEDOTTEEN LIITETIEDOT

Perustiedot
Raute-konserni on puutuotetoimialaa maailmanlaajuisesti 
palveleva teknologia- ja palveluyritys, jonka ydinosaamista ovat 
valittujen puutuotteiden valmistusprosessit. Asiakkaat ovat 
puutuoteteollisuudessa toimivia yrityksiä, joiden valmistamia 
puutuotteita ovat viilu, vaneri, LVL ja sahatavara. 

Rauten kokonaispalvelukonsepti lähtee tuotteen elinkaaren 
hallinnasta ja muodostuu projektitoimituksista ja teknologia-
palveluista. Teknologiatarjonta kattaa asiakkaan koko tuotan-
toprosessin koneet ja laitteet. Rauten ratkaisuihin kuuluvat 
kattavan laitetarjonnan lisäksi teknologiapalvelut varaosatoimi-
tuksista säännölliseen kunnossapitoon ja konekannan moder-
nisointeihin sekä konsultointi, koulutus, kunnostetut koneet ja 
digitaaliset palvelut.

Raute-konsernin emoyhtiö on suomalainen, Suomen lakien 
mukaan perustettu julkinen osakeyhtiö Raute Oyj (Y-tunnus 
FI01490726), jonka osakkeet noteerataan Nasdaq Helsinki 
Oy:ssä, ryhmässä Teollisuustuotteet ja -palvelut. Raute Oyj:n 
kotipaikka on Lahti. Rekisteröity käyntiosoite on Rautetie 2, 
15550 Nastola ja postiosoite on PL 69, 15551 Nastola.

Tiedotteen luvut on esitetty tuhansina euroina, ellei toisin ole 
todettu. Pyöristyksistä johtuen taulukoissa esitettyjen yksittäis-
ten lukujen yhteenlaskettu summa saattaa poiketa taulukossa 
esitetystä summaluvusta. Suluissa esitetyillä luvuilla on viitattu 
vastaaviin lukuihin vertailukaudelta.

Laatimisperiaatteet
Raute Oyj:n tilinpäätöstiedote 1.1.-31.12.2024 on laadittu standar-
din IAS 34 Osavuosikatsaukset mukaisesti. 

Tilinpäätöstiedote ei sisällä tilinpäätöksessä esitettäviä liite- tai 
muita tietoja täydellisinä. Raute Oyj:n tilinpäätös julkaistaan 
viikolla 12. 

Raute Oyj:n tilinpäätöstiedote 1.1.–31.12.2024 on laadittu Euroo-
pan unionissa sovellettavaksi hyväksyttyjen kansainvälisten 
tilinpäätösstandardien (International Financial Reporting 
Standards, IFRS) ja niistä annettujen tulkintojen mukaisesti. 
Tilinpäätöstiedotetta laadittaessa on noudatettu samoja laati-
misperiaatteita kuin vuositilinpäätöksessä 2023. 

Laadittaessa tilinpäätöstiedoteta kansainvälisen tilinpäätöskäy-
tännön mukaisesti konsernin johto on tehnyt tiettyjä arvioita 
ja olettamuksia. Lisäksi johto on käyttänyt harkintaa tilikauden 
laatimisperiaatteiden valinnassa ja soveltamisessa. Johdon 
arviot ovat perustuneet parhaaseen näkemykseen tilinpäätös-
hetkellä, ja ne sisältävät riskejä ja epävarmuustekijöitä, joten 
toteumat voivat poiketa näistä arvioista.

IFRS-standardit, jotka on julkaistu ja jotka ovat voimassa 
tulevilla tilikausilla
Raute Oyj on ottanut käyttöön tilikauden aikana voimaan tul-
leet, sen toimintaan liittyvät uudet IFRS tilinpäätösstandardit 
ja tulkinnat. Vuonna 2024 voimaan tulleilla IFRS tilinpäätöss-
tandardeilla ja niiden muutoksilla ei ollut olennaista vaikutusta 
konsernin tuloslaskelmaan tai taloudelliseen asemaan tai 
tilinpäätöksen esittämiseen.

IFRS18:aa Tilinpäätöksen esittäminen ja tilinpäätöksessä esitet-
tävät tiedot sovelletaan 1.1.2027 alkaen. 

Tilikauden aikaiset tapahtumat
Osakkeenomistajien nimitystoimikunta ehdotti 12.1.2024 varsi-
naiselle yhtiökokoukselle 2024, että Rauten hallituksessa olisi 
seitsemän jäsentä. Nimitystoimikunta ehdotti, että hallituksen 
puheenjohtajaksi valittaisiin uudelleen Laura Raitio, ja että va-
rapuheenjohtajaksi valittaisiin Joni Bask. Hallituksen jäseniksi 
ehdotettiin valittavan uudelleen Ari Harmaala ja Ari Piik. Lisäksi 
nimitystoimikunta ehdotti, että Mikko Kettunen, Julius Manni 
ja Jenni Virnes valittaisiin hallituksen uusiksi jäseniksi. 

26.1.2024 yhtiö ilmoitti Markus Sirviön nimittämisestä tehtä-
vään Executive Vice President, Analyzers ja Raute-konsernin 
johtoryhmän jäseneksi.

Raute Oyj tiedotti 2.2.2024 allekirjoittaneensa palvelusopi-
muksen Paged-konserniin kuuluvan Paged Eesti OÜ:n kanssa. 
Sopimus kattaa tuotantokoneiden täyden kunnossapidon, 
mukaan lukien kulutusosat, varaosat ja pienet päivitykset. Pa-
ged Eestin huoltotiimi, 19 henkilöä, siirtyi Rauten palvelutiimiin.

Yhtiö ilmoitti 15.2.2024, että Raute Oyj:n hallitus on päättänyt 
osakepohjaisen pitkän aikavälin kannustinjärjestelmän jatka-
misesta konsernin ylimmälle johdolle ja valituille avainhenki-
löille. Tarkemmin asiasta on sivulla 25.

Yhtiö tiedotti 20.2.2024 allekirjoittaneensa latvialaisen Amber-
Birch, SIA kanssa 20 miljoonan euron sopimuksen koivuviilu-
tehtaan laajennuksen teknologiatoimituksesta, mikä kasvattaa 
asiakkaan tuotantokapasiteettia 60 000 m3:lla. Rauten tekno-
logiatoimitus sisältää kaikki tärkeimmät viilunvalmistuksen 
tuotantoprosessit: tukkien käsittelylinjan, viilunsorvauslinjan, 
viilunkuivaus- ja lajittelulinjan, visuaaliset ja kosteusanalysaat-
torit sekä laajan palvelukokonaisuuden ja MillSIGHTS MIS-oh-
jelmiston. Tuotantolinjat sisältävät uusinta automatisoitua 
R7-Series teknologiaa.
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Raute tiedotti 3.4.2024, että virallinen syyttäjä on päättänyt 
nostaa Raute Oyj:n hallituksen jäsentä Laura Raitiota vastaan 
syytteen epäillyistä arvopaperimarkkinoita koskevista rikok-
sista. Syytteen on saanut useita henkilöitä. Laura Raitio toimi 
Ramirent Oyj:n hallituksen jäsenenä väitettynä tekoaikana 
vuonna 2019. Yhtiön saaman tiedon mukaan Laura Raitio 
kiistää syyllistyneensä rikokseen. Raute Oyj ei ole osapuolena 
asiassa, eikä syytteellä ole vaikutusta Rauten hallitustyösken-
telyyn. Yhtiö seuraa oikeusprosessia ja arvioi asiaa viimeistään, 
kun sen lopputulos on tiedossa.

Raute Oyj:n varsinainen yhtiökokous pidettiin 4.4.2024. Yhtiö-
kokouksen päätökset ja muut tarkemmat tiedot ovat luettavis-
sa tiedotteesta Raute Oyj:n varsinaisen yhtiökokouksen 2024 
päätökset (linkki).

Raute Oyj:n hallitus tiedotti 3.5.2024 päättäneensä perustaa 
tarkastusvaliokunnan sekä henkilöstövaliokunnan yhtiön halli-
tuksen työtä tukemaan. Valiokuntien jäsenten nimittämisessä 
hallitus huomioi tehtävän edellyttämän asiantuntemuksen 
ja kokemuksen. Järjestäytymiskokouksessaan hallitus valitsi 
tarkastusvaliokunnan puheenjohtajaksi Mikko Kettusen ja 
valiokunnan jäseniksi valittiin Jenni Virnes, Joni Bask ja Julius 
Manni. Henkilöstövaliokunnan puheenjohtajaksi valittiin Laura 
Raitio ja jäseniksi Ari Harmaala sekä Ari Piik.

Raute tiedotti 19.6.2024 antaneensa positiivisen tulosvaroi-
tuksen ja nosti ohjeistustaan vuoden 2024 liikevaihdon ja 
kannattavuuden osalta. Uusi ohjeistus on: Rauten vuoden 
2024 liikevaihdon arvioidaan olevan 185–210 miljoonan euron 
välillä ja vertailukelpoisen käyttökatteen olevan 13–17 miljoonan 
välillä.

Raute tiedotti 16.8.2024 hallituksen hyväksyneet sulautumis-
suunnitelman, jonka mukaan yhtiön kokonaan omistama 
tytäryhtiö Hiottu Oy yhdistetään Raute Oyj:hin. Yhdistymisen 
arvioidaan toteutuvan 31.12.2024.

Raute tiedotti 3.9.2024 aloittavansa muutosneuvottelut mah-
dollisista enintään 90 päivän lomautuksista Analyzers ja Wood 
Processing -liiketoimintayksiköissä Suomessa.

Raute tiedotti 3.9.2024 osakkeenomistajien nimitystoimikun-
nan kokoonpanon. Osakkeenomistajien nimitystoimikuntaan 
nimettiin: Pekka Suominen (suoraan ja välillisesti valtakirjojen 
perusteella), Göran Sundholm ja Kustaa Poutiainen (Stephen 
Industries Inc.:n nimeämänä). Laura Raitio, Rauten hallituksen 
puheenjohtaja, toimii asiantuntijana nimitystoimikunnassa 
olematta kuitenkaan toimikunnan jäsen.

Raute päivitti 22.10.2024 ohjeistustaan liikevaihdon ja kannat-
tavuuden osalta. Uusi ohjeistus vuodelle 2024 oli, että Rauten 
vuoden 2024 liikevaihdon arvioidaan olevan 190–210 miljoonan 
euron välillä ja vertailukelpoisen käyttökatteen olevan 17–21 
miljoonan välillä.

Tilinpäätöshetken jälkeiset tapahtumat
Raute tiedotti 8.1.2025 Hiottu Oy:n sulautumisesta Raute 
Oyj:hin 31.12.2024 suunnitellun mukaisesti. Sulautumisesta 
tiedotettiin 16.8.2024.

Raute tiedotti 10.1.2025, että Rauten hallituksen jäsentä koh-
taan nostettu syyte Ramirent Oyj:tä koskevassa asiassa on 
peruutettu. Virallinen syyttäjä on peruuttanut entistä Ramirent 
Oyj:n hallituksen jäsentä Laura Raitiota kohtaan nostamansa 
syytteen epäillystä arvopaperimarkkinoita koskevasta tiedotta-
misrikosasiasta. Raute Oyj ei ole ollut osapuolena asiassa, eikä 
asialla ole ollut vaikutusta hallitustyöskentelyyn.

Osakkeenomistajien nimitystoimikunta ehdotti 23.1.2025 var-
sinaiselle yhtiökokoukselle 2025, että Rauten hallituksessa olisi 
seitsemän jäsentä. Nimitystoimikunta ehdotti, että hallituksen 
puheenjohtajaksi valittaisiin edelleen tekniikan lisensiaat-
ti Laura Raitio ja varapuheenjohtajaksi valittaisiin edelleen 
diplomi-insinööri Joni Bask. Hallituksen jäseniksi ehdotetaan 
valittavan uudelleen insinööri Ari Harmaala, kauppatieteiden 
maisteri Mikko Kettunen, kauppatieteiden maisteri Julius Man-
ni, kauppatieteen kandidaatti Ari Piik sekä diplomi-insinööri 
Jenni Virnes. 
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LÄHIPIIRITAPAHTUMAT
Raute-konsernin lähipiiriin kuuluvat Yhtiön tytäryhtiöt, konsernin emoyhtiön hallituksen jäsenet, 
Yhtiön toimitusjohtaja ja konsernin johtoryhmän jäsenet. Yhtiön lähipiiriin kuuluvat lisäksi näiden 
henkilöiden läheiset perheenjäsenet ja yhteisöt, jotka ovat heidän määräysvallassaan tai yhteises-
sä määräysvallassa. Lähipiirille suoritetut korvaukset on esitetty seuraavassa taulukossa: 
 

1 000 euroa 2024 2023

Emoyhtiön toimitusjohtajan palkat ja palkkiot
Toimitusjohtaja Mika Saariaho, 1.10.2022 alkaen
Palkat ja muut lyhytaikaiset työsuhde-etuudet 486 306

Työsuhteen päättämiseen liittyvät etuudet 87 56

Osakeperusteiset etuudet 120 -

YHTEENSÄ 693 362

Emoyhtiön hallituksen jäsenten palkkiot
Hallituksen jäsenet
Raitio Laura, hallituksen puheenjohtaja 49 48

Mustakallio Mika, hallituksen varapuheenjohtaja 4.4.2024 saakka 8 24

Bask Joni, hallituksen jäsen (varapuheenjohtaja 4.4.2024 alkaen) 26 24

von Essen Patrick, hallituksen jäsen 4.4.2024 saakka 8 24

Harmaala Ari, hallituksen jäsen 25 24

Perttula Petri, hallituksen jäsen 4.4.2024 saakka 8 24

Piik Ari, hallituksen jäsen 25 24

Kettunen Mikko, hallituksen jäsen 4.4.2024 alkaen 20 -

Manni Julius, hallituksen jäsen 4.4.2024 alkaen 18 -

Virnes Jenni, hallituksen jäsen 4.4.2024 alkaen 18 -

YHTEENSÄ 205 192

Konsernin muun johtoryhmän työsuhde-etuudet
Palkat ja muut lyhytaikaiset työsuhde-etuudet 1187 1072

Työsuhteen päättymisen jälkeiset etuudet 213 195

Osakeperusteiset etuudet 14 -

YHTEENSÄ 1414 1267

Yhtiön hallituksen, toimitusjohtajan ja konsernin johtoryhmän osakeomistus oli 31.12.2024 
yhteensä 125 185 kappaletta Rauten osakkeita, joka vastasi 2,0 % yhtiön osakkeista ja osakkeiden 
tuottamasta kokonaisäänimäärästä. Omistukset sisälsivät omat läheisten perheenjäsenten sekä 
määräysvaltayhteisöjen omistukset.

Tilikauden aikana johdolle ei ole annettu lainoja. Johdon ja osakkaiden puolesta ei ole annettu 
pantteja tai muita vastuusitoumuksia.
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SEGMENTTIRAPORTOINTI
Raute-konsernin toiminnot kuuluvat kolmeen segmenttiin: Wood Processing, Services ja Ana-
lyzers. Ylin operatiivinen päätöksentekijä, joka vastaa resurssien kohdistamisesta toimintaseg-
mentille ja sen tuloksen arvioinnista, on Raute Oyj:n hallitus.

Wood Processing -liiketoimintayksikkö kattaa Rauten ydinteknologiatarjonnan viilun, vanerin ja 
LVL:n tuotantoon. Toimituskokonaisuuteen kuuluvat erilliset tuotantokoneet ja -laitteet, moderni-
saatiot sekä kokonaiset tehdaslaajuiset projektit, joiden osalta Raute on globaali markkinajohtaja 
sekä vaneri, että LVL-teollisuudessa.

Analyzers -liiketoimintayksikkö palvelee asiakkaita Rauten viimeisimmällä viilun, vanerin ja LVL:n 
lajittelun mittausteknologialla sekä sahatavaran erikoismittauslaitteilla.

Services -liiketoimintayksikkö keskittyy Rauten täyden palvelun konseptiin varaosatoimituksista 
säännölliseen kunnossapitoon, digitaalisiin palveluihin sekä koneiden ja laitteiden parannuksiin.

1 000 euroa
1.10.-

31.12.2024
1.10.-

31.12.2023
1.1.-

31.12.2024
1.1.-

31.12.2023

SEGMENTTITIEDOT
Wood Processing
Liikevaihto 41 138 29 101 147 174 92 386

Käyttökate (EBITDA) 3 134 -606 10 931 -2 289

Vertailukelpoinen käyttökate (EBITDA) 3 323 -126 11 351 -450

Services
Liikevaihto 11 601 10 297 42 091 33 024

Käyttökate (EBITDA) 1 261 1 370 6 767 4 440

Vertailukelpoinen käyttökate (EBITDA) 1 322 1 518 6 905 4 863

Analyzers
Liikevaihto 3 736 5 825 15 317 20 006

Käyttökate (EBITDA) 430 1 205 1 425 4 629

Vertailukelpoinen käyttökate (EBITDA) 478 1 283 1 529 4 859

SEGMENTIT YHTEENSÄ
Liikevaihto 56 476 45 223 204 583 145 416

Käyttökate (EBITDA) 4 825 1 970 19 123 6 781

Vertailukelpoinen käyttökate (EBITDA) 5 123 2 675 19 785 9 273
		

Rauten liiketoimintamallin, toiminnan luonteen ja hallintorakenteen perusteella kolmen seg-
mentin yhdistetyt tiedot ovat yhtenevät koko konsernin tietojen kanssa eli tuloslaskelmaerät 
liikevaihdosta vertailukelpoiseen EBITDAan asti on kohdistettu raportoitaville segmenteille. Raute 
katsoo vertailukelpoisuuteen vaikuttaviksi eriksi olennaiset ja tavanomaisesta liiketoiminnasta 
poikkeavat erät, jotka liittyvät uudelleenjärjestelykustannuksiin ja ERP uudistamiskustannuksiin, 
Venäjän toimintojen hallittuun alasajoon liittyvät kustannukset, arvonalentumiset, omaisuuden 
myyntivoitot ja -tappiot, liiketoimintojen yhdistämiseen liittyvät transaktiomenot, oikeudenkäyn-
ti- ja välimieskulut.

Raute Oyj:n hallitus ei seuraa segmenttien varoja ja velkoja segmenttikohtaisesti, joten inves-
toinnit, varat ja velat esitetään vain konsernitasolla. Segmenttiraportoinnissa noudatetaan 
konsernitilinpäätöksen laatimisperiaatteita.

Yhteisten kustannusten allokointiin raportoitavien segmenttien välillä käytetään allokaatioavai-
mia, jotka pääsääntöisesti perustuvat vuositason budjetoituihin liikevaihtoihin tai kuluihin. Raute 
konsernin segmenteillä ei ole segmenttien välistä myyntiä, vaan liikevaihto on täysimääräisesti 
ulkoisilta asiakkailta saatua.
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SEGMENTTIJAON MUKAINEN VERTAILUKELPOINEN KÄYTTÖKATE 

1.10.-31.12.2024 1.10.-31.12.2023

1 000 euroa Wood Processing Services Analyzers Group total Wood Processing Services Analyzers Group total

EBITDA 3 134 1 261 430 4 825 -606 1 370 1 205 1 970

Vertailukelpoisuuteen vaikuttavat erät 189 61 48 298 480 148 78 706

VERTAILUKELPOINEN EBITDA 3 323 1 322 478 5 123 -126 1 518 1 283 2 675
	

1.1.-31.12.2024 1.1.-31.12.2023

1 000 euroa Wood Processing Services Analyzers Group total Wood Processing Services Analyzers Group total

EBITDA 10 931 6 767 1 425 19 123 -2 289 4 440 4 629 6 781

Vertailukelpoisuuteen vaikuttavat erät 420 138 104 662 1 839 423 230 2 492

VERTAILUKELPOINEN EBITDA 11 351 6 905 1 529 19 785 -450 4 863 4 859 9 273
	

VERTAILUKELPOINEN EBITDA

MEUR 1.10.–31.12.2024 1.10.–31.12.2023 1.1.–31.12.2024 1.1.–31.12.2023

Vertailukelpoinen EBITDA 5,1 2,7 19,8 9,3

Vertailukelpoisuuteen vaikuttavat erät:

Kontrolloituun lähtöön Venäjältä liittyvät kulut 0,0 -0,3 -0,1 -0,4

Uudelleenjärjestelykustannukset 0,0 0,0 0,0 -0,7

ERP uudistamiskustannukset -0,3 -0,4 -0,6 -1,4

Vertailukelpoisuuteen vaikuttavat erät 
yhteensä -0,3 -0,7 -0,7 -2,5

EBITDA 4,8 2,0 19,1 6,8

Poistot -1,3 -1,3 -5,4 -4,9

Liiketulos 3,5 0,6 13,7 1,9

Rahoituskulut  netto 0,3 -0,1 1,4 -0,1

Tulos ennen veroja 3,8 0,5 15,1 1,8
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SEGMENTTIJAON MUKAINEN LIIKEVAIHDON JAKAUMA 
1.10.-31.12.2024 1.10.-31.12.2023

1 000 euroa
Wood  

Processing Services Analyzers Yhteensä
Wood 

Processing Services Analyzers Yhteensä

Liikevaihdon jakauma markkina-alueittain  

EMEA (Eurooppa ja Afrikka poislukien Suomi) 24 254 3 328 705 28 287 8 994 2 668 1 074 12 736

EMEA (Suomi) 10 971 1 094 1 597 13 663 83 1 207 708 1 998

NA (Pohjois-Amerikka) 3 994 4 286 676 8 956 8 336 4 209 2 566 15 111

LAM (Etelä-Amerikka) 596 2 115 129 2 840 8 636 1 397 909 10 941

APAC (Aasian-Tyynenmeren alue) 1 324 777 629 2 730 974 689 80 1 743

CIS (Venäjä) - - - - 2 078 128 487 2 693

Yhteensä 41 138 11 601 3 736 56 476 29 101 10 297 5 824 45 223

1.1.-31.12.2024 1.1.-31.12.2023

1 000 euroa
Wood  

Processing Services Analyzers Yhteensä
Wood 

Processing Services Analyzers Yhteensä

Liikevaihdon jakauma markkina-alueittain
EMEA (Eurooppa ja Afrikka poislukien Suomi) 66 110 11 868 3 844 81 822 31 834 8 622 4 193 44 649

EMEA (Suomi) 22 820 5 202 4 154 32 176 5 508 4 201 3 414 13 123

NA (Pohjois-Amerikka) 26 475 15 806 3 567 45 849 25 175 12 801 6 004 43 980

LAM (Etelä-Amerikka) 29 752 5 876 2 234 37 861 14 324 4 319 2 576 21 218

APAC (Aasian-Tyynenmeren alue) 1 741 3 144 1 577 6 462 4 708 2 267 2 040 9 015

CIS (Venäjä) 276 196 -58 413 10 837 815 1 778 13 430

Yhteensä 147 174 42 091 15 317 204 583 92 386 33 024 20 006 145 416

TILINPÄÄTÖSTIEDOTE 1.1.–31.12.2024 | 13.2.2025 19

SEGMENTTIJAON LISÄTIEDOT



1 000 euroa
Q4

2024 % 2024 %
Q4

2023 % 2023 %

Liikevaihdon jakauma 
markkina-alueittain

EMEA (Eurooppa ja Afrikka 
poislukien Suomi) 28 287 50 81 822 40 12 737 28 44 649 31

EMEA (Suomi) 13 663 24 32 176 16 1 998 4 13 123 9

NA (Pohjois-Amerikka) 8 956 16 45 849 22 15 111 33 43 980 30

LAM (Etelä-Amerikka) 2 840 5 37 861 19 10 942 24 21 218 15

APAC (Aasian-Tyynenmeren 
alue) 2 730 5 6 462 3 1 743 4 9 015 6

CIS (Venäjä) - - 413 0 2 693 6 13 430 9

YHTEENSÄ 56 476 100 204 583 100 45 223 100 145 416 100

LIIKEVAIHTO
Raute palvelee puutuoteteollisuutta kokonaispalvelukonseptilla, joka perustuu asiakkaan koko 
tuotantoprosessin kattaviin teknologiaratkaisuihin ja niiden elinkaaren aikaiseen palveluun. Liike-
toiminta muodostuu projektitoimituksista ja teknologiapalveluista. Projektitoimituksiin kuuluvat 
hankkeet, jotka muodostuvat yksittäisistä koneista tai tuotantolinjoista aina koko tehtaan tuotan-
toprosessin koneet ja laitteet kattaviin toimituksiin. 

Kokonaispalvelukonseptiin kuuluvat lisäksi kattavat teknologiapalvelut varaosatoimituksista 
säännölliseen kunnossapitoon ja konekannan modernisointeihin sekä konsultointi, koulutus, 
kunnostetut koneet ja digitaaliset palvelut. Projektitoimitukset ja teknologiapalveluihin kuuluvat 
modernisoinnit sisältävät sekä tuote- että palvelumyyntiä, joten konsernin liikevaihdon jakautu-
mista tuote- ja palvelumyyntiin ei voida esittää luotettavasti.

Isot toimitusprojektit voivat tilapäisesti nostaa eri asiakkaiden osuuden konsernin liikevaihdosta 
yli 10 prosentin. Tilikauden 2024 aikana konsernilla oli 3 asiakasta, joiden asiakaskohtainen osuus 
konsernin liikevaihdosta ylitti 10 prosenttia. 

1 000 euroa 2024 2023

Liikevaihdon erittely
Ajan kuluessa täytettävät suoritevelvoitteet 155 647 103 791

Yhtenä ajankohtana täytettävät suoritevelvoitteet 48 936 41 626

YHTEENSÄ 204 583 145 416
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1 000 euroa
1.10.-

31.12.2024
1.10.-

31.12.2023
1.1.-

31.12.2024
1.1.-

31.12.2023

TUTKIMUS- JA KEHITTÄMISMENOT
Tilikauden tutkimus- ja kehittämis-
menot* -1 350 -1 485 -4 930 -4 716

Aikaisemmin aktivoitujen kehittä-
mismenojen poistot -168 -163 -666 -648

Kehittämismenoja aktivoitu taseeseen 129 59 255 149

Tilikaudella kuluksi kirjatut tutkimus- ja 
kehittämismenot -1 389 -1 589 -5 341 -5 215

Arvonalentumiset aktivoiduista 
kehittämismenoista

Tilikaudella kuluksi kirjatut tutkimus- ja 
kehittämismenot -1 389 -1 589 -5 341 -5 215

*Tutkimus- ja kehitysmenot koostuvat lukuisten R&D hankkeiden menoista, jotka eivät täytä aktivoinnin kriteereitä.

1 000 euroa 31.12.2024 31.12.2023

MUUT AINEETTOMAT HYÖDYKKEET  
Hankintameno kauden alussa 23 178 20 087
Muuntoerot 5 -139

Vähennykset -8 -36

Lisäykset 1 139 3 265

Siirrot erien välillä - -

Hankintameno kauden lopussa 24 314 23 178

Kertyneet poistot tilikauden alussa -12 143 -10 699

Muuntoerot -5 139

Vähennysten ja siirtojen kertyneet poistot -

Arvonalentumiset -

Siirrot erin välillä -

Tilikauden poisto -2 247 -1 583

Kertyneet poistot ja arvonalentumiset  
tilikauden lopussa -14 395 -12 143

Muiden aineettomien hyödykkeiden kirjanpitoarvo 
tilikauden alussa 11 035 9 388

Muiden aineettomien hyödykkeiden kirjanpitoarvo 
tilikauden lopussa 9 919 11 035

AINEELLISET HYÖDYKKEET
Hankintameno tilikauden alussa 68 121 67 357

Muuntoerot 175 -450

Lisäykset 1 661 1 221

Vähennykset -236 -394

Siirrot erien välillä 0 387

Hankintameno tilikauden lopussa 69 720 68 121

Kertyneet poistot tilikauden alussa -51 652 -48 660

Muuntoerot -43 127

Siirrot erien välillä 8 0

Tilikauden poisto -2 910 -3 119

Kertyneet poistot tilikauden lopussa -54 597 -51 652

Aineellisten hyödykkeiden kirjanpitoarvo tilikauden alussa 16 469 18 698

Aineellisten hyödykkeiden kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 15 125 16 469

1 000 euroa 2024 2023

KÄYTTOIKEUSOMAISUUSERÄT
Kirjanpitoarvo tilikauden alussa 6 869 7 456

Muuntoerot 102 -234

Lisäykset 283 560

Vähennykset -81 -47

Tilikauden poisto -1 373 -1 253

Siirrot erien välillä 0 387

KIrjanpitoarvo tilikauden lopussa 5 800 6 869

1 000 euroa 2024 2023

LIIKEARVO
Liikearvo tilikauden alussa 1 714 1 714

Lisäykset 0 0

Yhteensä 1 714 1 714
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1 000 euroa
Tasearvo

31.12.2024
Tasearvo
31.12.2023

Rahoitusvarojen taservot
Käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavat rahoitusvarat

	ِ Johdannaissopimukset - -

Käypään arvoon muiden laajan tuloksen erien kautta 
arvostettavat rahoitusvarat

	ِ Noteeraamattomat osakesijoitukset 113 365

Jaksotettuun hankintamenoon arvostetut rahoitusvarat

	ِ Myyntisaamiset ja muut saamiset 8 337 7 033

	ِ Rahavarat 57 503 48 105

Yhteensä 65 952 55 503

1 000 euroa Taso 1 Taso 2 Taso 3 Yhteensä

Hierarkiatasot
Käypään arvoon muiden laajan tuloksen erien kautta 
arvostettavat rahoitusvarat

	ِ Noteeraamattomat osakesijoitukset - - 113 113
Käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavat rahoitusvarat

	ِ Johdannaissopimukset - - - -
Yhteensä - - 113 113

Käypään arvoon arvostettujen rahoitusinstrumenttien jaottelu perustuu standardin mukaiseen jaotte-
luun. Tason 1 instrumentit ovat markkinoilla aktiivisen kaupankäynnin kohteina. Käyvät arvot perustuvat 
näiden instrumenttien kohdalla toimivilta markkinoilta saatuun tilinpäätöspäivän noteerattuun mark-
kinahintaan. Tason 2 instrumenttien käypä arvo perustuu markkinoilta saataviin tietoihin, mutta niillä ei 
käydä kauppaa toimivilla markkinoilla. Tason 3 instrumenttien käypä arvo ei perustu todettavissa olevaan 
markkinatietoon vaan johdon harkintaa edellyttäviin arvostustekijöihin.

1 000 euroa 2024 2023

RAHAVARAT
Rahavarat tilikauden alussa 48 105 7 618

Rahavarojen muutos 9 373 40 552

Valuuttakurssien muutosten vaikutus 26 -65

Rahavarat tilikauden lopussa 57 503 48 105

RAHOITUSVARAT- JA VELAT
Raute-konsernin käytössä on komittoitu 5,0 miljoonan euron valmiusluottolimiitti, ja yhteensä 68 
miljoonan euron komittoimaton pankkitakauslimiitti. Vuoden 2024 toisella neljänneksellä Raute 
jatkoi pankkitakaus- ja luottolimiittisopimustaan. Muutoksen jälkeen järjestely on voimassa vuo-
teen 2026 asti, ja sitä on mahdollista jatkaa yhdellä vuodella.

Valmiusluottolimiittiä ei nostettu 31.12.2024 päättyneellä kaudella.

Komittoimaton takauslimiitti koostuu kahdesta 20 Me takauslimiitistä, joista yksi on käytettävissä 
kotimaisiin ja toinen ulkomaisiin hankkeisiin, sekä 28 Me projektikohtaisesta takauslimiitistä.
Järjestelyn vakuutena on Raute Oyj:n yrityskiinnityksiä yhteensä 104,1 miljoonan euron arvosta ja 
kiinteistökiinnityksiä 74,1 miljoonan euron määrästä. Rahoitusjärjestelyn vakuudeksi Raute Oyj on 
pantannut kanadalaisen tytäryhtiönsä Raute Canada Ltd.:n osakkeet.

Kovenantit
Rahoitussopimuksen taloudellisiin tunnuslukuihin liittyvät erityisehdot eli kovenantit ovat vähim-
mäiskäyttökate (minimum EBITDA) sekä omavaraisuusaste. Kovenantit raportoidaan lainanan-
tajalle kvartaaleittain. Jos kovenanttiehdot eivät täyty, velkoja voi vaatia käytössä olevien limiittien 
nopeutettua takaisinmaksua, ja purkaa rahoitussopimuksen. Kovenanttiehdot ovat täyttyneet 
tilikauden aikana.

Tilikauden lopussa 31.12.2024 käyvän arvon hierarkiatasolle 3 luokiteltujen rahoitusvarojen käypä-
arvo oli 113 tuhatta euroa. Erä sisältää noteeraamattomat osakkeet, jotka on luokiteltu käypään 
arvoon muiden laajan tuloksen erien kautta arvostettaviksi rahoitusvaroiksi. Käypään arvoon 
tulosvaikutteisesti kirjattaviksi rahoitusvaroiksi ja -veloiksi on luokiteltu johdannaiset. Näiden 
johdannaisten käypä arvo perustuu markkinoilta saataviin tietoihin, mutta niillä ei käydä kauppaa 
toimivilla markkinoilla. Tilikauden lopussa rahoitusvaroihin ei sisältynyt johdannaisia ja rahoi-
tusvelkoihin sisältyvien johdannaisten käypä arvo oli 279 tuhatta euroa negatiivinen. Konsernin 
korolliset velat sisältävät vuokrasopimusvelkaa 5 617 tuhatta euroa kauden päätöshetkellä.

1 000 euroa 2024 2023

MUUT RAHOITUSVARAT
Noteeraamattomat osakesijoitukset 113 365

Yhteensä 113 365
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1 000 euroa Taso 1 Taso 2 Taso 3 Yhteensä

Hierarkiatasot
Käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavat rahoitusvelat

	ِ Johdannaissopimukset - - - -

Yhteensä - - - -

1 000 euroa
Tasearvo

31.12.2024
Tasearvo
31.12.2023

Rahoitusvelkojen tasearvot
Käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavat rahoitusvelat

	ِ Johdannaissopimukset - -24

Jaksotettuun hankintamenoon arvostetut rahoitusvelat

	ِ Rahoituslainat - -

	ِ Tililimiitti - -

	ِ Ostovelat ja muut velat 13 138 11 734

	ِ Siirtovelat - -

Yhteensä 13 138 11 710

Seuraavassa taulukossa on esitetty konsernin rahoituserien tasearvot, jotka vastaavat konsernita-
seen kirjanpitoarvoja. 

Käyvän arvon hierarkiatason 2 instrumenttien käypä arvo perustuu markkinoilta saataviin tietoi-
hin, mutta niillä ei käydä kauppaa toimivilla markkinoilla.

1 000 euroa 2024 2023

RAHOITUSVELAT

Pitkäaikaiset korolliset velat
Vuokrasopimusvelat 4 267 5 334

Yhteensä 4 267 5 344

Lyhytaikaiset korolliset velat
Rahoituslainojen lyhennykset - -

Vuokrasopimusvelat 1 349 1 289

Yhteensä 1 349 1 289

RAHOITUSVELAT YHTEENSÄ 5 616 6 623
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1 000 euroa 31.12.2024 31.12.2023

JOHDANNAISET
Valuuttatermiinien nimellisarvot
Suojauslaskenta

	ِ Liikevaihdon suojaukseen liittyvät 8 130 18 993

Johdannaiset, jotka eivät täytä suojauslaskennan ehtoja

	ِ Rahoitukseen liittyvät - -2 715

Valuuttatermiinien käyvät arvot
Suojauslaskenta

	ِ Liikevaihdon suojaukseen liittyvät -279 95

Johdannaiset, jotka eivät täytä suojauslaskennan ehtoja

	ِ Rahoitukseen liittyvät - -24

	ِ Liikevaihdon suojaukseen liittyvät - -

1 000 euroa 31.12.2024 31.12.2023

VAKUUDET JA VASTUUSITOUMUKSET
Annetut vakuudet
Luotto- ja takauslimiittien vakuudeksi annetut yritys- ja 
kiinteistökiinnitykset 178 200 178 200

Luottojärjestelyjen vakuudet yhteensä 178 200 178 200

Konserniyhtiöiden puolesta annetut vakuudet
Rahalaitoslainat - -

Muut vastuut - -

Muut luottovakuusjärjestelyt yhteensä - -

Kaupalliset pankkitakaukset omasta  
ja konserniyhtiöiden puolesta 32 112 12 047

Taseen ulkopuoliset vuokravastuut
Alle yhden vuoden sisällä erääntyvät vuokravastuut 323 274

1–5 vuoden sisällä erääntyvät vuokravastuut 308 307

YHTEENSÄ 631 581
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OSAKEPERUSTEISET MAKSUT
Osakeperusteisiin järjestelmiin sisältyy kuusi voimassa olevaa pitkän aikavälin suoriteperusteis-
ta osakepohjaista kannustinjärjestelmää konsernin ylimmälle johdolle. Yhtiö tiedotti 15.2.2024 
hallituksen päätöksestä jatkaa osakepohjaisen pitkän aikavälin kannustinjärjestelmää ylimmän 
johdon ja valittujen avainhenkilöiden kanssa. Järjestelmä koostuu suoriteperusteisesta osakepalk-
kiojärjestelmästä (”PSP”) päärakenteena sekä ehdollisesta osakepalkkiojärjestelmästä (”RSP”) täy-
dentävänä osakepalkkiojärjestelmänä. Järjestelmän tarkoituksena on yhdenmukaistaa omistajien 
ja johdon tavoitteet yhtiön arvon kehittämiseksi pitkällä aikavälillä sekä sitouttaa yhtiön johtoa ja 
avainhenkilöitä yhtiöön sekä yhtiön strategisten tavoitteiden saavuttamiseen.

Suoriteperusteinen osakepalkkiojärjestelmä PSP 2024–2026 alkoi vuoden 2024 alusta ja se 
koostuu kolmen vuoden pituisesta ansaintajaksosta, johon sovelletaan kahta suoritusmittaria. 
Suoritusmittarit ovat käyttökate (EBITDA) painoarvolla 60 prosenttia ja liikevaihtotavoitteet pai-
noarvolla 40 prosenttia. Palkkiot maksetaan kolmivuotisen ohjelman päätyttyä ja tilinpäätöksen 
valmistuttua keväällä 2027 edellyttäen, että hallituksen asettamat suoritustavoitteet saavute-
taan, joko Rauten osakkeina tai rahana tai näiden yhdistelmänä. PSP 2024-2026 -ohjelmaan on 
oikeutettu osallistumaan konsernin johtoryhmän jäsenet. Hallitus on oikeutettu rajoittamaan 
pitkän aikavälin kannustinjärjestelmästä suoritettavia palkkioita, mikäli palkkio ylittäisi ko. avain-
henkilön kiinteään bruttomääräiseen vuosipalkkaan suhteutetun raja-arvon. Jos osallistujan 
työ- tai toimisuhde päättyy ennen palkkion maksamista, palkkiota ei pääsääntöisesti makseta. 
Ohjelman nojalla maksettavien palkkioiden enimmäismäärä vastaa noin 53 000 yhtiön osak-
keen arvoa. Palkkioiden kokonaismäärällä tarkoitetaan niiden bruttomäärää ennen soveltuvan 
ennakonpidätyksen vähentämistä.

Ehdollinen palkkiojärjestelmä RSP koostuu vuosittain alkavista yksittäisistä ehdollisista osake-
palkkio-ohjelmista, joista kukin voi kokonaisuudessaan sisältää kolmen vuoden pituisen sitout-
tamisjakson. Yhtiö voi ohjelman aikana luvata kiinteämääräisiä osakepalkkiota erikseen valituille 
avainhenkilöille, mukaan lukien Raute-konsernin johtoryhmän jäsenet, soveltaen enimmillään 
kolmen vuoden pituista sitouttamisjaksoa. Osakepalkkio maksetaan kyseiseen yksittäiseen osake-
palkkiolupaukseen sovellettavan sitouttamisjakson jälkeen. Yhtiö voi valintansa mukaan maksaa 
luvattuja osakepalkkioita joko kertasuorituksena tai useammassa erässä ohjelman kolmivuoti-
sen kokonaiskeston puitteissa. Palkkiot voidaan yhtiön valinnan mukaan maksaa joko Rauten 
listattuina osakkeina tai rahassa osakepalkkion maksuajankohdan mukaisen arvon perusteella. 
Palkkion maksaminen edellyttää, että palkkionsaajan työ- tai toimisuhde Rauten kanssa edelleen 
jatkuu palkkion maksuhetkellä. RSP:n nojalla osallistujille suoritettavan palkkion määrää on rajoi-
tettu enimmäisarvolla, joka on kytketty Rauten osakekurssin kehitykseen yhtiön asettaman ker-
toimen perusteella. Ehdollisen osakepalkkiojärjestelmän ohjelma RSP 2024–2026 alkaa vuoden 
2024 alusta ja osakepalkkioiden enimmäismäärä on 68 000 osaketta (tarkoittaen bruttopalkkiota, 
josta vähennetään soveltuva ennakonpidätys). Tilikauden 2024 lopussa RSP 2024-2026 ohjelmas-
ta ei ole tehty allokointeja.

Yhtiön noudattaman omistussuosituksen mukaan yhtiön johtoryhmän jäsenten odotetaan 
kerryttävän ja sen saavuttamisen jälkeen pitävän omistuksessaan yhtiön osakkeita määrän, 
joka on toimitusjohtajan osalta arvoltaan hänen kiinteää bruttomääräistä vuosipalkkaansa 
vastaava määrä ja muiden osalta kuuden kuukauden kiinteää bruttomääräistä palkkaa vas-
taava määrä. Johtoryhmän jäsenen odotetaan käyttävän 50 prosenttia järjestelmän nojalla 
saamastaan nettopalkkiosta osakeomistuksensa kerryttämiseen, kunnes hänen osakeomis-
tuksensa täyttää yllä suositellun tason. Osakeomistuksen kerryttäminen tapahtuu joko säilyttä-
mällä omistuksessa osakkeina saatuja palkkioita tai hankkimalla osakkeita järjestelmän nojalla 
saadulla käteispalkkiolla.

Tilikauden aikana arvio ansaittavista osakkeista on päivitetty viimeisimmän ennusteen mukaises-
ti. Osakepohjaisten kannustinjärjestelmien vaikutus kauden tulokseen oli 611 (526) tuhatta euroa. 
Tilikauden lopussa voimassa olevista osakepohjaisista kannustinjärjestelmistä kohdistui omaan 
pääomaan 991 (526) tuhatta euroa.

Osingonjako tilikaudelta 2023
Raute Oyj:n varsinainen yhtiökokous pidettiin 4.4.2024. Yhtiökokous päätti hallituksen esityksen 
mukaisesti, että tilikaudelta 2023 vahvistetun taseen perusteella ei jaeta osinkoa varsinaisen yhtiö-
kokouksen päätöksellä, vaan jakokelpoiset varat jätetään omaan pääomaan.

Hallituksen ehdotus tilikauden 2024 osingonjaosta ja tuloksen käsittelystä
Hallitus ehdottaa 15.4.2025 pidettävälle Raute Oyj:n varsinaiselle yhtiökokoukselle 2025, että 
tilikaudelta 1.1.–31.12.2024 maksetaan osinkoa 0,55 euroa osaketta kohden.
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YHDISTELYSSÄ KÄYTETYT VALUUTTAKURSSIT

Tuloslaskelma, euroa 2024 2023

CNY (Kiinan juan) 7,7861 7,6591

RUB (Venäjän rupla) 101,1328 92,8571

CAD (Kanadan dollari) 1,4816 1,4596

USD (Yhdysvaltain dollari) 1,082 1,0816

SGD (Singaporen dollari) 1,4457 1,4523

CLP (Chilen peso) 1020,8358 907,9625

IDR (Indonesian rupia) 17145,523 17079,71

Tase, euroa 31.12.2024 31.12.2023

CNY (Kiinan juan) 7,5833 7,8509

RUB (Venäjän rupla) 113,008 98,596

CAD (Kanadan dollari) 1,4948 1,4642

USD (Yhdysvaltain dollari) 1,0389 1,105

SGD (Singaporen dollari) 1,4164 1,4591

CLP (Chilen peso) 1033,57 979,4

IDR (Indonesian rupia) 16820,88 17079,71
		

2024 2023

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ
Tehollinen keskimäärin, henkilöä 740 749

Keskimäärin, henkilöä 782 754

Kirjoilla 31.12., henkilöä 783 754

Ulkomailla työskentelevien osuus tilikauden lopussa 231 247

Ulkomailla työskentelevien osuus, % 29,5 32,8

Hallituksen ja johdon puolesta annetut vakuudet
Johdolle ei ole annettu lainoja.

Johdon ja osakkaiden puolesta ei ole annettu pantteja tai muita vastuusitoumuksia.
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TUNNUSLUVUT 31.12.2024 31.12.2023

Liikevaihto, Me 204,6 145,4

Liikevaihdon muutos, % 40,7 -8,2

Viennin osuus liikevaihdosta, % 84,3 91,0

Käyttökate (EBITDA) 19,1 6,8

Käyttökate (EBITDA), % 9,3% 4,7%

Vertailukelpoinen käyttökate (EBITDA) 19,8 9,3

Vertailukelpoinen käyttökate (EBITDA), % 9,7% 6,4%

Liiketulos, Me 13,7 1,9

Liiketulos, % liikevaihdosta 6,7 1,3

Sijoitetun pääoman tuotto (ROI), % 31,0 6,6

Oman pääoman tuotto (ROE), % 27,5 4,4

Korolliset nettovelat, Me -51,9 -39,4

Gearing, % -104,4 -102,7

Omavaraisuusaste, % 55,2 50,2

Bruttoinvestoinnit, Me 2,8 4,5

% liikevaihdosta 1,4 3,1

Tutkimus- ja kehittämismenot, Me 5,3 5,2

% liikevaihdosta 2,6 3,6

Tilauskanta, Me 184 266

Uudet tilaukset, Me 121 315
					   

Raute konserni julkaisee IFRS-tunnuslukujen lisäksi tiettyjä yleisesti käytettyjä taloudellisia tun-
nuslukuja (vaihtoehtoiset tunnusluvut). Tunnuslukujen laskentakaavat on esitetty vuositilinpää-
töksessä. Yhtiö on tässä tiedotteessa ottanut käyttöön kaksi uutta tunnuslukua, joiden laskenta-
kaavat on esitetty alla.

Uusien tunnuslukujen käyttökate ja vertailukelpoinen käyttökate kaavat ovat:
Käyttökate = Käyttökate on nettosumma, joka muodostuu, kun liikevaihtoon lisätään liiketoi-
minnan muut tuotot, vähennetään ostokulut valmiiden ja keskeneräisten tuotteiden varastojen 
muutoksella ja omaan käyttöön valmistuksesta syntyneillä kuluilla oikaistuina, vähennetään 
työsuhde-etuuksista aiheutuvat kulut sekä liiketoiminnan muut kulut

Okaistu käyttökate = Käyttökate + vertailukelpoisuuteen vaikuttavat erät

Me
1.10.-31.12.

2024
1.10.-31.12.

2023
1.1.-31.12.

2024
1.1.-31.12.

2023

Oikaistu käyttökate (EBITDA) 5,1 2,7 19,8 9,3
Vertailukelpoisuuteen vaikuttavat erät
Kontrolloituun lähtöön Venäjältä liittyvät 
kulut 0,0 -0,3 -0,1 -0,4

Uudelleenjärjestelykulut 0,0 0,0 0,0 -0,7

ERP-järjestelmän uusintaan liittyvät kulut -0,3 -0,4 -0,6 -1,4

Vertailukelpoisuuteen vaikuttavat erät 
yhteensä -0,3 -0,7 -0,7 -2,5

Käyttökate (EBITDA) 4,8 2,0 19,1 6,8

Poistot -1,3 -1,3 -5,4 -4,9

Liiketulos 3,5 0,6 13,7 1,9

Rahoituskulut, netto 0,3 -0,1 1,4 -0,1

Tulos ennen veroja 3,8 0,5 15,1 1,8
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OSAKEKOHTAISET TIEDOT 2024 2023

Tulos/osake (EPS), laimentamaton, euroa 1,96 0,22

Tulos/osake (EPS), laimennusvaikutuksella oikaistu, euroa 1,90 0,22

Oma pääoma/osake, euroa 8,12 6,92

Osinko/yhdistetyn osakesarjan (A-sarjan) osake, euroa 0,10*

Osinko/K-sarjan osake, euroa - -

Osinko/tulos, % 45,45

Efektiivinen osinkotuotto, % 1,02

Hinta/voitto-suhde (P/E) 44,73

*	 Hallituksen ehdotus yhtiökokoukselle.

Kurssikehitys (yhdistetty osakesarja, A-sarjan osakkeet 
3.4.2023 asti)
Kauden alin kurssi, euroa 9,88 8,02

Kauden ylin kurssi, euroa 14,00 11,30

Kauden keskikurssi, euroa 12,11 9,30

Kurssi kauden lopussa, euroa 13,10 9,84

Osakekannan markkina-arvo
K-sarjan osakkeet, ennen osakesarjojen yhdistämistä, Me** -

A-sarjan osakkeet, ennen osakesarjojen yhdistämistä, Me** -

Osakkeet osakesarjojen yhdistämisen sekä suunnatun 
annin ja merkintäetuoikeusannin jälkeen 80,2 60,2

Yhteensä, Me 80,2 60,2

**	 Osakesarjojen yhdistäminen rekisteröity kaupparekisteriin 3.4.2023. K-sarjan osakkeet on arvostettu A-sarjan osakkeen 
kauden lopun kurssilla.

OSAKEKOHTAISET TIEDOT 2024 2023

Osakkeiden vaihdon kehitys (yhdistetty osakesarja, 
A-sarjan osakkeet 3.4.2023 asti)
Osakkeiden vaihto, kpl 1 151 403 993 127

Osakkeiden vaihto, Me 13,9 9,4

Osakkeiden kokonaismäärät
K-sarja, kantaosakkeet (20 ääntä/osake), oikaistu 
kappalemäärä***

A-sarjan osakkeet (1 ääni/osake), oikaistu kappalemäärä***

Osakkeet osakesarjojen yhdistämisen sekä suunnatun 
annin ja merkintäetuoikeusannin jälkeen 6 122 679 6 122 679

Yhteensä 6 122 679 6 122 679

Oikaistu keskimääräinen kappalemäärä, 1 000 kpl 6 123 5 550

Oikaistu keskimääräinen kappalemäärä,
laimennettuna, 1 000 kpl 6 337 5 597

OSAKKEENOMISTAJIEN LUKUMÄÄRÄ 31.12.2024 6 533 6 275

***	Osakesarjojen yhdistäminen rekisteröity kaupparekisteriin 3.4.2023. 
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TULOSKEHITYS VUOSINELJÄNNEKSITTÄIN

1 000 euroa Q4 2024 Q3 2024 Q2 2024 Q1 2024 Q4 2023 Q3 2023 Q2 2023 Q1 2023

LIIKEVAIHTO  56 476 46 373 57 051 44 684  45 223  34 041  29 338  36 815 

Valmiiden ja keskeneräisten tuotteiden varastojen muutos -3 113 -1 173 1 270 478 1 830 -1 631 307 -984

Liiketoiminnan muut tuotot   67 36 10 11 363 46 3 229

Materiaalit ja palvelut -24 628 -19 592 -32 887 -22 963 -22 287 -13 888 -12 148 -15 371

Työsuhde-etuuksista aiheutuneet kulut -16 617 -13 768 -15 008 -14 122 -15 861 -10 829 -12 047 -13 509

Poistot -1 332 -1 370 -1 302 -1 401 -1 329 -1 334 -1 114 -1 140

Liiketoiminnan muut kulut -7 360 -5 694 -5 184 -5 221 -7 282 -5 015 -5 363 -5 200

Liiketoiminnan kulut yhteensä -49 937 -40 424 -54 381 -43 707 -46 759 -31 066 -30 672 -35 220

LIIKETULOS 3 493 4 812 3 949 1 466 656 1 390 -1 024 839
% liikevaihdosta 6,2 10,4 6,9 3,3 1,5 4,1 -3,5 2,3

Rahoitustuotot  436 461 768 437 -108 668 36 344

Rahoituskulut -168 -90 -143 -287 -18 -382 -197 -411

Rahoituskulut, netto  268 371 625 151 -125 286 -161 -67

TULOS ENNEN VEROJA 3 761 5 183 4 574 1 617 531 1 676 -1 185 773
% liikevaihdosta 6,7 11,2 8,0 3,6 1,2 4,9 -4,0 2,1

Tuloverot -809 -718 -1 147 -351 150 -639 387 -326

KAUDEN TULOS 2 952 4 465 3 427 1 266 666 1 037 -799 446
% liikevaihdosta 5,2 9,6 6,0 2,8 1,5 3,0 -2,7 1,2

Jakautuminen
Emoyhtiön osakkeenomistajille kuuluva osuus tuloksesta 2 952 4 465 3 427 1 266 666 1 037 -799 446

Osakekohtainen tulos, euroa
Laimentamaton osakekohtainen tulos    0,54 0,73 0,56 0,20 0,09 0,16 -0,15 0,10

Laimennettu osakekohtainen tulos    0,53 0,71 0,54 0,19 0,09 0,16 -0,15 0,10

Osakkeet, 1 000 kpl
Oikaistu keskimääräinen kappalemäärä   6 123  6 123 6 123 6 123 6 123 6 123 5 375 4 498
Oikaistu keskimääräinen kappalemäärä laimennettuna 6 335 6 331 6 325 6 118 6 172 6 123 5 375 4 498

TUNNUSLUKUJA VUOSINELJÄNNEKSITTÄIN Q4 2024 Q3 2024 Q2 2024 Q1 2024 Q4 2023 Q3 2023 Q2 2023 Q1 2023

Saadut tilaukset vuosineljänneksittäin, Me 50 15 20 36 118 19 112 67

Tilauskanta vuosineljänneksen lopussa, Me 184 188* 223 259 266 192 202 121

*Q3/2024 tilauskanta oikaistu +2 milj. euroa aiemmin raportoidusta
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20 SUURINTA OSAKKEENOMISTAJAA 31.12.2024 OSAKKEIDEN LUKUMÄÄRÄN MUKAAN

Yhdistetty 
osakesarja, 

kpl

Osuus 
osakkeista 
ja  äänistä

1. Sundholm Göran Wilhelm 756 250   12,3 %

2. Laakkonen Mikko Kalervo  227 225   3,7 %

3. Sijoitusrahasto eQ Suomi  134 368   2,2 %

4. Mandatum Henkivakuutusosakeyhtiö  132 574   2,2 %

5. Stephen Industries Inc Oy  129 687   2,1 %

6. Suominen Pekka Matias  117 329   1,9 %

7. Siivonen Osku Pekka  106 901   1,7 %

8. Kirmo Kaisa Marketta  105 421   1,7 %

9. Mustakallio Mika Tapani  103 678   1,7 %

10. Keskiaho Kaija Leena  101 659   1,7 %

11. Särkijärvi Anna Riitta  98 986   1,6 %

12. Suominen Tiina Sini-Maria  97 344   1,6 %

13. Eai Raute Holding Oy*  96 011   1,6 %

14. Sr eQ Pohjoismaat Pienyhtiö  90 000   1,5 %

15. Suominen Jussi Matias  74 626   1,2 %

16. Keskinäinen työeläkevakuutusyhtiö Varma  74 608   1,2 %

17. Relander Pär-Gustaf  72 700   1,2 %

18. Mustakallio Marja Helena  71 144   1,2 %

19. Särkijärvi Timo Juha  66 307   1,1 %

20. Mustakallio Kari Pauli  57 000   0,9 %

Yhteensä  2 713 818 44,3 %

JOHDON OMISTUS SEKÄ HALLINTAREKISTERÖIDYT OSAKKEET 31.12.2024

Yhdistetty 
osakesarja, 

kpl

Osuus 
osakkeista 

ja äänistä

Johdon omistus 31.12.2024
Yhtiön hallitus, konsernin toimitusjohtaja ja johtoryhmä* 125 185 2,0

YHTEENSÄ 125 185 2,0

* Omistukset sisältävät omat, alaikäisten lasten ja määräysvaltayhteisöjen omistukset.

Hallintarekisteröidyt osakkeet 31.12.2024 237 893 3,9

*EAI Raute Holding Oy:n juridinen omistus ja äänivalta on Evli Alexander Incentivesillä, 
mutta sopimuksen perusteella Raute tosiasiallisesti käyttää määräysvaltaa järjestelyssä 
ja toimii päämiehenä, kun taas EAI toimi agentin roolissa holdingyhtiön kautta. Tämän 
sopimuksellisista piirteistä syntyvän määräysvallan perusteella holdingyhtiö yhdistellään IFRS-
konsernitilinpäätökseen strukturoituna yhteisönä.

TILINPÄÄTÖSTIEDOTE 1.1.–31.12.2024 | 13.2.2025 30

OSAKKEENOMISTAJAT



LISÄTIETOJA 
Toimitusjohtaja Mika Saariaho, puh. 040 154 9393 
Talousjohtaja Ville Halttunen, puh. 050 346 0868 

TIEDOTUSTILAISUUS 
Tiedotustilaisuus analyytikoille, sijoittajille ja tiedotusvälineille 
järjestetään 13.2.2025 klo 14.00 Hotelli Scandic Simonkentässä, 
os. Simonkatu 9, Helsinki. Tilaisuudessa tilinpäätöstiedotteen 
esittelevät toimitusjohtaja Mika Saariaho sekä talousjohtaja 
Ville Halttunen. Esityskieli on englanti. Tilaisuutta on mahdol-
lista seurata myös verkossa Teamsin välityksellä. Lähetämme 
Teams-linkin ilmoittautuneille sähköpostitse, ilmoittautumiset 
ir@raute.com. Tilaisuus videoidaan ja tallenne on nähtävissä 
Rauten verkkosivuilla www.raute.com viimeistään 17.2.2025. 

TALOUDELLISTEN JULKAISUJEN AIKATAULU VUONNA 2025
Raute julkaisee taloudelliset tuloksensa vuonna 
2025 seuraavasti:
•	 Liiketoimintakatsaus tammi–maaliskuu 

keskiviikkona 7.5.2025
•	 Puolivuosikatsaus tammi–kesäkuu tiistaina 12.8.2025
•	 Liiketoimintakatsaus tammi–syyskuu torstaina 30.10.2025.

Rauten tilinpäätös, toimintakertomus sisältäen kestävyysrapor-
tin, selvitys hallinto- ja ohjausjärjestelmästä, palkitsemisraportti 
ja vuosikertomus 2024 julkaistaan pörssitiedotteella ja yhtiön 
verkkosivuilla www.raute.com viikolla 12.

Varsinainen yhtiökokous on suunniteltu pidettäväksi Lahdessa 
torstaina 15.4.2025 klo 10.00. Rauten hallitus kutsuu yhtiöko-
kouksen koolle myöhemmin.

Raute lyhyesti
Raute toimii puutuoteteollisuuden kestävän tulevaisuuden 
partnerina. Teknologiamme kattavat erilaiset tuotantopro-
sessit sekä niitä tukevat digitaaliset ja analysaattoriratkaisut 
teollisesti valmistetuille puutuotteille. Lisäksi tarjoamme 
kokonaisvaltaiset palvelukonseptit varaosista säännölliseen 
huoltoon sekä tuotannon modernisointeihin. Innovatiiviset 
teknologiamme, ohjelmistot ja palvelukonseptit suunnitellaan 
tukemaan tehokasta luonnonvarojen käyttöä asiakkaidem-
me tuotannossa. Raute on maailman ainoa kokonaistoimit-
taja, joka tarjoaa koko tehtaan kattavia teknologiaratkaisuja 
viilun, vanerin ja LVL:n tuotantoon. Rauten pääkonttori ja 
suurin tuotantolaitos sijaitsevat Lahdessa. Muut tuotanto-
laitoksemme ovat Kajaanissa, Vancouverissa Kanadassa, 
Changzhoussa Kiinassa sekä Pullmanissa Washingtonin 
osavaltiossa USA:ssa. Vuonna 2024 Rauten liikevaihto oli 204,6 
miljoonaa euroa ja henkilöstö vuoden 2024 lopussa oli 783. 
Lisää Rautesta: www.raute.com.
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